
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: PLE EXTRAORDINARI DEL DIA 29 DE JUNY DE 2020
Ens: Ajuntament de Riudoms

PleÒrgan: 
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Sergi Pedret LlauradoPresident/a: 
M.Carme Alcoverro BeltranSecretari/ària: 
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Assistents:

Sra. Núria Mas Folch (JUNTS)
Sra. Inmaculada Beatriz Parra Hipólito (JUNTS)
Sra. Judit Albesa Fontgivell (JUNTS)
Sr. Jordi Domingo Ferré (JUNTS)
Sr. Josep M. Bages Virgili (JUNTS)
Sra. Verònica Torres Ferrant (JUNTS)
Sr. Ricard Gili Ferré (ERC-AM)
Sra. Carme Cros Garrido (ERC-AM)
Sra. Maria Teresa Basora Gallisà (ERC-AM)
Sr. Arnau Salvat López (ERC-AM)
Sr. Enric Jódar Ciurana (CUP-AMUNT)
Sr. Jose Manuel Hernández Pérez (PSC-CP)

ACORDS

Lectura i aprovació, si escau, de les actes de les sessions anteriors dels dies 21/11/2019,
 02/12/2019, 23/12/2019, 07/01/2020, 16/01/2020 i 30/01/2020.

PLE ORDINARI DEL DIA 21 DE NOVEMBRE DE 20191. 

Per disposar tots els presents d'una còpia de l'acta de la sessió plenària del dia 21 de
novembre de 2019, se n'omet la lectura i s'acorda, amb l'abstenció de la Sra. Carme Cros, atès
que no va assistir a aquesta sessió, i amb el vot a favor dels Srs. Núria Mas, Jordi Domingo,
Inmaculada Beatriz Parra, Verònica Torres, Judit Albesa, Josep Maria Bages, Ricard Gili, Maria
Teresa Basora, Arnau Salvat,  Enric Jódar, José Manuel Hernández i l’Alcalde-President,
aprovar el contingut de l'acta.
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PLE EXTRAORDINARI DEL DIA 2 DE DESEMBRE DE 20192. 

Per disposar tots els presents d'una còpia de l'acta de la sessió plenària del dia 2 de desembre
de 2019, se n'omet la lectura i s'aprova, per unanimitat dels presents, el contingut de l'acta.
 

PLE EXTRAORDINARI I URGENT DEL DIA 23 DE DESEMBRE DE 20193. 

Per disposar tots els presents d'una còpia de l'acta de la sessió plenària del dia 23  de
desembre de 2019, se n'omet la lectura i s'aprova, per unanimitat dels presents, el contingut de
l'acta.
 

PLE EXTRAORDINARI I URGENT DEL DIA 7 DE GENER DE 20204. 

Per disposar tots els presents d'una còpia de l'acta de la sessió plenària del dia 7 de gener de
2020, se n'omet la lectura i s'aprova, per unanimitat dels presents, el contingut de l'acta.
 

PLE ORDINARI DEL DIA 16 DE GENER DE 20205. 

Per disposar tots els presents d'una còpia de l'acta de la sessió plenària del dia 16 de gener de
2020, se n'omet la lectura i s'aprova, per unanimitat dels presents, el contingut de l'acta.
 

PLE EXTRAORDINARI I URGENT DEL DIA 30 DE GENER DE 20206. 

Per disposar tots els presents d'una còpia de l'acta de la sessió plenària del dia 30 de gener de
2020, se n'omet la lectura i s'aprova, per unanimitat dels presents, el contingut de l'acta.
 

 Informe de Presidència

INFORME DE PRESIDÈNCIA7. 

El Sr. Alcalde manifesta el següent: "A causa de la rellevància del moment, hem cregut oportú
incorporar aquest punt d’Informe de Presidència per a explicar tot el que ha passat aquests
dies".
 
A continuació, llegeix el seu informe sobre la situació de la pandèmia viscuda.
 
"Avui recuperem la sessió plenària de l’Ajuntament de Riudoms després d’uns mesos amb una
situació mundial que, encara que ens l’haguessin explicat fa un temps, ningú hauria pogut
imaginar.
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Han sigut temps durs per a tothom. La preocupació per la situació sanitària i la salut de
cadascú de nosaltres i els de la nostra vora, així com la incertesa dia rere dia sobre el que
vindria, han trencat el model de vida al que estàvem acostumades les persones. I aquesta
preocupació constant i el fet de no poder planificar res de l’endemà genera angoixa a tota la
població.
 
Des de l’Ajuntament però, el nostre compromís amb la gent i el poble, ens han fet estar més
actius que mai per poder afrontar el dia a dia.
 
Com a alcalde de Riudoms, i per tant també responsable de la seguretat dels veïns i veïnes del
nostre poble, juntament amb l’equip de govern de Junts per Riudoms, l'ocupació més prioritària
ha sigut, i encara és, vetllar per la salut de tots els riudomencs i riudomenques.
 
Des d’aquella segona setmana de març, això es va traduir en protegir i acompanyar totes
aquelles persones o sectors que en els dies més complicats estaven a primera línia: els
professionals sanitaris de l’ABS Riudoms i de la Residència de la gent gran del nostre poble,
els comerços i establiments de serveis essencials que van tenir les seves portes obertes durant
aquest temps i la Guàrdia Municipal i la Brigada Municipal, que van coordinar les accions de
protecció a la via pública. I evidentment, la preocupació per tot el col·lectiu de la gent gran o
persones vulnerables o afectades per aquesta pandèmia. Per aquest motiu, el contacte de l’
Ajuntament amb els sanitaris i els serveis socials del nostre poble ha sigut continuat.
 
Les mesures adoptades per l’Ajuntament han sigut diverses. Des del primer dia s’han basat en
PROTEGIR, ACOMPANYAR i INFORMAR a la població.
 
Per protegir, s’han dut a terme les tasques de desinfecció de la via pública segons
recomanacions amb l'ajuda dels pagesos del nostre poble. També s’ha donat el suport
necessari als comerços locals i altres establiments per tal que puguin desenvolupar la seva
tasca laboral amb les mesures de protecció adequades. Per això, per exemple, hem fet entrega
d'un lot de productes de protecció pels comerciants i els compradors dins l'establiment. I per
altra banda, s'ha facilitat material de protecció als professionals sanitaris mitjançant donació
d'empreses privades del municipi. També hem repartit 1.000 mascaretes gratuïtes a les
farmàcies, a disposició de tota la població.

 
Per acompanyar, vam aprovar un seguit de mesures econòmiques destinades tant a la
ciutadania en general, com a la vessant social i familiar, i també a l’àmbit de la promoció
econòmica. Així, es van suspendre els pagaments d’impostos i taxes municipals durant tots
aquests mesos, es va eximir del pagament de les quotes de la Llar d’Infants, el Servei de
Menjador Escolar i l’Escola Municipal de Música mentre no han prestat servei en l’estat d’
alarma. Per altra banda, pel teixit comercial del nostre poble, es van suprimir les taxes de
terrasses dels bars així com la taxa de les parades del mercat municipal durant aquests mesos.
Alhora s’ha eximit del pagament del lloguer als bars i restaurants en concessió municipal
mentre han tingut l’activitat tancada.
 
També s’han destinat 16.000€ a material de protecció pels comerços i establiments dirigits al
públic de tot el municipi, en forma de lots amb guants, mascaretes ffp2, gel desinfectant i bates
d’ús únic, amb l’objectiu de protegir comerciants i clients.
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També per acompanyar els veïns i veïnes a nivell social, vam intensificar els programes de
voluntariat que promou l'Ajuntament al llarg de l'any, d'acompanyament a la gent gran. Així com
també vam donar suport a les iniciatives que s’han dut a terme a través d'entitats locals, on
voluntaris s'oferien per fer la compra, fer trucades o tenir cura de menors durant aquests dies
de confinament. Paral·lelament, hem ajudat a la comunitat educativa a repartir equipaments
electrònics pels seus alumnes, material pedagògic i també al repartiment de les targetes
moneder del Servei de Menjador Escolar. També hem acompanyat els veïns i veïnes amb
iniciatives pels infants com la felicitació dels aniversaris per part dels guàrdies o propostes
familiars a través de les xarxes de la Biblioteca.
 
I finalment, una gran part de feina s’ha basat també en la gestió de la gran quantitat d’
informació que es rebia a l’Ajuntament d’òrgans supramunicipals sobre mesures de protecció i
seguretat, protocols i normatives per fer-la arribar als veïns i veïnes a través dels canals de
comunicació de l'Ajuntament.
 
Però a mes d’aquesta primera reacció per part de l’Ajuntament a la situació sobrevinguda, és
obvi que les mesures s’han d’anar oferint de forma continuada i a llarg termini, ja que la crisi
sanitària ens ha conduit a una crisi econòmica que ens transporta a un nou marc d’actuació
des del consistori.

És evident que la realitat ha canviat. I per tant, cal adaptar-nos al que vivim i viurem en els
pròxims temps. Per aquest motiu, cal destinar els recursos econòmics necessaris a aquells
àmbits que més ho requereixen, com poden ser l’àmbit social o la promoció econòmica del
nostre poble.
 
Precisament, en reunions amb la Taula de comerç i el col·lectiu de restauradors, s’han acordat
diferents mesures que afecten el sector comercial i empresarial i a les que hem decidit donar
prioritat des de l’equip de govern, algunes de les quals ja es porten a aprovació al Plenari d’
avui.
 
Aquestes són l’eliminació de la taxa per l’ocupació de la via pública amb taules i cadires de les
terrasses dels bars pel període d’1 any. I l’aprovació d’unes bases d’ajuts directes al sector
comercial i empresarial local, a les quals tenim previst destinar-hi 45.000 €.
 
A més, també portem a aprovació altres accions:
 
Per la ciutadania en general, la supressió de les fiances en les obres menors a 12.000€.
En la vessant social, la bonificació al 100% els certificats o volants d’empadronament o
convivència quan se sol·licitin per accedir a una subvenció o ajut de qualsevol administració o
entitat.
 
Aquestes són les accions que s’estan treballant actualment, amb la intenció d’anar adaptant-
nos a la realitat a mesura que avancen els mesos. L’equip de govern és conscient que les
prioritats de la població han canviat i que per tant, és necessari canviar de rumb en la
planificació del pla de mandat i anar modificant el pressupost municipal per ajustar-lo a les
necessitats del moment.
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Ens ha tocat estar al capdavant de l’Ajuntament en un temps d’incertesa, en un temps de
desconcert, en un temps d’angoixa i preocupació per la salut de les persones. És per això que,
com a Alcalde, i en representació de tot el Plenari, vull fer un agraïment especial als diferents
col·lectius que han hagut d’estar a primera línia al nostre poble durant aquestes setmanes tan
dures que hem viscut recentment.
 
En primer lloc, agrair la gran tasca que han fet els i les professionals sanitàries de l’ABS
Riudoms en un moment tan complex, amb pocs recursos al seu abast per poder fer la feina tal i
com creien que l’havien de fer. En paral·lel, felicitar a l’equip sanitari i d’atenció a la gent gran
de la Residència L’Onada, per haver treballat amb professionalitat i haver dedicat esforços en
tot moment sense perdre l’energia necessària per acompanyar els avis i les àvies en un
moment en què la soledat i la por segur que els envaïa.
 
En segon lloc, donar les gràcies als comerciants i comerciantes dels establiments del nostre
poble per haver estat a disposició de la població, oferint els productes de primera necessitat als
veïns i veïnes, amb fermesa i dedicació diària tot i l’angoixa del moment. Igualment, vull agrair l’
esforç de tot el col·lectiu de comerços, autònoms i empresaris que han hagut de tancar les
seves portes durant setmanes i que lluiten per reprendre els seus negocis malgrat les
adversitats.
 
Per altra banda, un agraïment molt especial a aquelles persones voluntàries que han fet
accions solidàries per ajudar a protegir i acompanyar la població. Al col·lectiu de pagesos que
divendres rere divendres s’oferien amb la seva maquinària per desinfectar els carrers de la vila,
sempre amb un somriure que ens empenyia a tirar endavant. A les empreses de Riudoms que
han fet donacions de material de protecció i desinfecció. A vegades, no som conscients de la
importància que poden arribar a tenir accions petites però fetes en un moment tan necessari. Al
moviment social organitzat de voluntaris i voluntàries riudomenques per dur a terme tasques
com la confecció de mascaretes o l’acompanyament a la gent gran i infants. De la mateixa
manera, vull remarcar la gran tasca que han realitzat algunes entitats del nostre poble amb l’
entrega d’aliments o altres ajudes a famílies que ho han necessitat, així com la resta d’entitats
adaptant el seu calendari i reinventant activitats.
 
En un temps tant sobrevingut per a tothom, vull agrair la gran capacitat d’adaptació de tot el
personal de l’Ajuntament: els treballadors i treballadores de la Brigada i la Guàrdia Municipal,
que han estat prestant serveis essencials durant tot el confinament, també a primera línia,
vetllant per la seguretat i protecció de tots els riudomencs i riudomenques. Igualment, donar les
gràcies a la resta de treballadors i treballadores municipals de totes i cadascuna de les àrees,
per fer possible que el poble seguís tirant endavant malgrat les dificultats interposades per la
realitat del dia a dia. I evidentment, gràcies als meus companys de govern per ser-hi, per no
deixar de treballar ni un sol moment sent conscients de la importància i la responsabilitat que
representa governar, tant en els bons moments com en els dolents.
 
Des dels més petits del nostre poble, que han tingut la capacitat de superar el dia a dia de
forma sorprenent per a tothom; passant pels adolescents i joves, que han viscut una pèrdua de
la interacció social tant important en aquesta edat; així com els adults, que han superat
adversitats laborals i familiars complicades, fins arribar a la gent gran, que s’han sentit
vulnerables en molts moments; tots i totes hem lluitat i ens hem esforçat per superar la situació.
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Malauradament però, i tot i els grans esforços de tothom, la salut d’alguns veïns i veïnes del
nostre poble no ha pogut fer front a la pandèmia. Com a alcalde i en nom de tot el Plenari de l’
Ajuntament, vull oferir el nostre escalf a les famílies que han perdut persones estimades. Això
ens entristeix com a poble, però a la vegada ens ha de fer més forts per continuar lluitant com a
comunitat, respectant les normes de seguretat i protegint-nos els uns als altres, i ens ha d’unir
per poder fer front a tot allò que pugui venir.
 
A tots i a totes, veïns i veïnes de Riudoms, moltes gràcies per lluitar i anar endavant. Ens vam
necessitar els uns als altres i hi vam ser.
Des de l’Ajuntament, continuem al vostre costat".

Aprovació provisional de la modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 3 reguladora de la
 Taxa per la prestació de serveis urbanístics, pel que fa a les fiances

APROVACIÓ PROVISIONAL DE LA MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 38. 
REGULADORA DE LA TAXA PER LA PRESTACIÓ DE SERVEIS URBANÍSTICS, PEL QUE
FA A LES FIANCES

El Sr. Alcalde dóna la paraula al regidor d’Hisenda i de Serveis Tècnics, el senyor Jordi
Domingo, perquè faci l’exposició d’aquest punt.
 
El Sr. Jordi Domingo fa la següent intervenció: «Molt bé. Bona tarda. Ja disposeu de la
documentació. El que es tracta aquí és l’ordenança fiscal número 3, concretament en el seu
article 13 i l’annex que regulen tot el relatiu a les fiances. Actualment tenim fiances per obres,
fiances de gestió de runes i altres fiances. En l’annex en destaquem una d’obres majors, que
és un 2 % sobre el pressupost d’execució material, amb un mínim de 1.000 euros; i l’altra, en
cas d’obertura de rases per serveis de subministrament. Després hi ha les obres menors, que
són de 3.000 euros fins 12.000 euros, amb un graduat que va de 200 euros fins 1.200 euros de
fiança; magatzems agrícoles i hivernacles amb finalitat agrícola, amb una fiança de 500 euros, i
les obres d’enderroc de 1.200 euros. També s’havia aprovat una subvenció en el cas de
rehabilitació d’habitatges antics de Riudoms en el ple del 21 d’agost de 2017. Un altre aspecte
que regula aquest annex són les fiances de gestió de runes, que estaven establertes amb un
mínim de 150 euros o bé 11 euros/tona. En el cas que no es pogués determinar, era de 30,05
euros. Finalment, dintre del grup d’altres fiances, hi havia les fiances per a la instal·lació d’una
grua o d’obertura de rases per a la connexió a xarxes públiques. Bé, totes aquestes fiances
estan basades en el pressupost material d’obra, construcció o instal·lació que cada sol·licitant
presenta. Aleshores, des de l’any 2018, l’aprovació del Real Decret 2010 estableix que la
fiança de residus ja no és competència municipal, sinó que passa a ser competència d’un
gestor autoritzat. D’altra banda, en aquests moments teníem la voluntat política d’eximir de les
fiances per aquelles obres d’execució material igual o inferior a 12.000 euros per tal de minorar
la càrrega fiscal dels ciutadans quan les obres no tinguin afectació en el domini públic.
Tanmateix, també hi havia una dificultat administrativa en el moment d’aplicar el descompte de
la subvenció en les fiances per la manera en què estava redactat. Tot això ha fet que
presentéssim una modificació de l’ordenança fiscal en l’apartat de fiances, concretament una
modificació de l’article 13 on el conjunt d’obres queda simplificat a fiances d’obres i altres
fiances. Les fiances d’obres són per a garantir els possibles danys en el domini públic i les
altres fiances s’exigeixen en casos concrets d’acord amb la normativa urbanística.
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Això comporta també una modificació de l’annex número 3 on, de manera més detallada, tenim
la concreció de les fiances per a cada cas. En aquest cas, s’eximeix de fiança totes aquelles
obres en què el seu pressupost d’execució material sigui inferior a 12.000 euros, i sempre
quan, no tingui una afectació en el domini públic. En cas que hi fos, doncs els serveis tècnics
establirien quin seria l’import i s’establiria una fiança mínima de 250 euros, o un import superior
que justifiquin els serveis tècnics.
 
Es manté o s’eleva la fiança a partir de 12.000 euros d’execució material; que de 12.001euros
fins 24.000 euros seria de 750 euros; de 24.001 euros fins 50.000 euros, seria de 1.000 euros; i
a partir de 50.001 euros seria un 2 % del pressupost.
 
Lògicament, aquestes fiances poden ser una mica superiors quan els serveis tècnics
consideren que hi ha una afectació en el domini públic local. Quant a l’obertura de rases per
empreses subministradores, no es determina un import concret, sinó que aquestes seran
establertes cada vegada pels serveis tècnics municipals en funció de l’afectació i el cost de
reposició que pogués tenir en el domini públic. Per a la instal·lació d’una grua, s’exigirà una
fiança de 1.200 euros i per l’obertura de rases per connexions a xarxes públiques s’exigirà una
fiança de 1.200 euros. Bé, aquesta és la proposta que s’ha de presentar per a la seva
aprovació en aquest plenari i que ja va passar per la corresponent Comissió Informativa d’
Hisenda».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Domingo, i seguidament, dóna la paraula als
portaveus del grups municipals per si volen fer alguna intervenció.
 
El Sr. Enric Jódar, portaveu del grup municipal de la CUP-Amunt, intervé i manifesta el
següent: «Nosaltres votarem a favor d’aquesta modificació, com ja vam fer en la Comissió
Informativa d’Hisenda. Segons el que s’ha dit, l’import de 12.000 euros corresponia al tram nou
del que ja estava aplicat i també que es tenia en compte que algunes de les obres menors
anaven al voltant d’aquest import. Per tant, es creu que s’hi minorarà una mica la càrrega dels
treballadors i també dels ciutadans en aquest tipus d’obres. Entenem que és una mesura que
dóna més agilitat a l’administració i alhora facilita els tràmits ciutadans, per tant en aquest sentit
hi estem d’acord. El que sí que demanarem, aprofitant aquest canvi, és que les persones que hi
hagi segueixen el procediment administratiu anterior: que, al més aviat possible i dintre de les
capacitats econòmiques de l’Ajuntament, s’acceleri el termini de retorn de fiances, d’aquestes
petites obres que ja s’han demanat d’acord amb l’ordenança anterior. També esperem que l’
Ajuntament, ara que potser no hi hagi tanta càrrega administrativa en aquest sentit (en la
Comissió Especial de Comptes de l’exercici de 2018 vaig comentar alguna cosa respecte a
fiances molt antigues), amb aquesta minoració de càrrega dels treballadors públics es pugui
dedicar més esforç a intentar aclarir tot plegat la qüestió de les fiances que, si no vaig entendre
malament, era un dels punts que sempre constava en els informes econòmics perquè eren
fiances que s’havien d’aclarir: si eren de l’Ajuntament, si s’havia de fer el retorn... Entenem que
aquesta mesura és un canvi positiu i, per tant, hi votarem a favor».
 
A continuació el Sr. Jordi Domingo respon el següent : «Tal com ja vam dir en la comissió
informativa, prenem nota de les dues observacions que ha fet la CUP i, per tant, intentarem
complir amb els dos propòsits al més aviat possible. La càrrega administrativa continua sent
alta, però s’intentarà fer un esforç perquè sigui així. Gràcies».
 
Finalitzades totes les intervencions se sotmet el dictamen a votació plenària.
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1.  

2.  

De conformitat amb la proposta de resolució del regidor d'Urbanisme i Hisenda de data 28 de
maig de 2020, el Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord.

Fets

1. Aquest Ajuntament té establerta i en vigor l’Ordenança fiscal núm. 3, reguladora de la Taxa
per la prestació de serveis urbanístics. En aquesta ordenança es fixa també la quantia de les
fiances que s’han de constituir al sol·licitar una llicència d’obres urbanística o realitzar una
comunicació. Les fiances estan regulades a l'article 13è i a l'Annex de l'ordenança amb el
redactat següent:

 FiancesArticle 13è.
Al sol·licitar una llicència d’obra urbanística o realitzar una comunicació, el subjecte passiu
haurà de constituir les fiances derivades de les mateixes. En especial aquestes fiances han de
garantir el pagament dels impostos i taxes que comporta la realització de construccions,
instal·lacions o d’obres.
En particular, s’exigiran les següents fiances:

FIANCES D’OBRES
Ha de garantir el compliment de les condicions de la llicència atorgada o de la
comunicació, la normativa que la regeix i el projecte aprovat, així com els possibles
danys a béns de domini públic, derivats de la realització de la construcció, instal·lació o
obra.
FIANCES DE GESTIÓ DE RUNES
Ha de garantir la correcta gestió dels residus generats en la realització de l’obra o
construcció objecte de llicència o comunicació.
ALTRES FIANCES
Ha de garantir el compliment de les condicions de la llicència atorgada o comunicació, la
normativa que la regeix i el projecte aprovat, i els possibles danys produïts als béns de
domini públic.

Els imports de les fiances que s’han de constituir es determina, amb caràcter general, en funció
de la quantia del pressupost d’execució material de l’obra, segons el detall que figura a l’annex
de la present ordenança i com a part integrant de la mateixa. No obstant, l’Ajuntament podrà
acordar l’import d’una fiança en concret, que establiran els Serveis Tècnics Municipals, atenent
a les característiques o a les condicions particulars d’una llicència determinada o d’una
comunicació.

ANNEX.- Import de la fiança a constituir
FIANCES D'OBRES

OBRES MAJORS : 

2% sobre el pressupost d’execució material.
En cas d’obres majors, s’estableix una fiança mínima per import de 1.000,00€
En cas d’obertura de rases per empreses de serveis, la fiança quedarà fixada d’acord
amb l’informe dels Serveis Tècnics Municipals.
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2.  

3.  

4.  

5.  

1.  

2.  

1.  
2.  

OBRES MENORS :

PRESSUPOST FIANÇA

Fins a 3.000,00 € 200,00 €

De 3.001,00 €  a  12.000,00 € 500,00 €

De 12.001,00 € en endavant  1.000,00 €

MAGATZEMS AGRÍCOLES I HIVERNACLES AMB FINALITAT AGRÍCOLA

S’estableix una fiança de 500,00 €.

OBRES D’ENDERROC

S’estableix una fiança de 1.200,00 €.

Les fiances en relació a  d’acordles obres que  una subvencióse’ls hagi concedit
amb les Bases Reguladores de les Subvencions Municipals per a la Rehabilitació dels
Habitatges Antics de Riudoms, aprovades pel Ple de l’Ajuntament i publicades al BOP
núm.161 del 21.08.2017 de Tarragona (així com en les seves posteriors modificacions
que es puguin aprovar, tret que de forma expressa s’acordi excloure-les de la present
bonificació), un cop calculades segons els apartats anterior, se’ls minorarà   l’import

 la qual s’aplicarà com a garantia del complimentequivalent a la subvenció que s’atorgui,
de les condicions de l’article 13è de la present ordenança.

FIANCES DE GESTIÓ DE RUNES

RESIDUS DE LA CONSTRUCCIÓ I DEMOLICIÓ:

11,00 €/tona de residus previstos en l’estudi de gestió  (amb un mínim de 150,00 €)

En cas de llicències d’obres menors o comunicacions prèvies en què es demostri la
dificultat per a preveure el volum de residus i que aquests siguin de poca entitat, s’
estableix una fiança mínima de 30,05 €.

ALTRES FIANCES

PER INSTAL·LACIÓ D’UNA GRUA: 1.202,00 €  
Per obertura de rases per a connexions a xarxes públiques: 1.200,00 €

 
2. Actualment, els imports de les fiances que s’exigeixen es determinen, amb caràcter general,
en funció de la quantia del pressupost d’execució material de l’obra, construcció o instal·lació,
segons el detall que figura a l’annex de l’Ordenança fiscal núm 3. Així mateix, també es regula
que es podrà acordar imposar l’import d’una fiança en concret quan ho estableixin els Serveis
Tècnics municipals, atenent a les característiques o a les condicions particulars d’una llicència
determinada o d’una comunicació d’ inici d’obra.
 
3. L’última modificació de l’Ordenança fiscal núm. 3 es va aprovar el 15 de març de 2018 pel
Ple de l’Ajuntament de Riudoms i es va publicar al Butlletí Oficial de Tarragona núm. 111, de 8
de juny del mateix any.
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4. Des de l’Àrea dels Serveis Tècnics Municipals s’ha detectat la necessitat d’adequar l’
exigència de fiances de residus fixada a l’Ordenança Fiscal núm. 3 a l’ actual normativa de
gestió dels residus de la construcció, ja que a partir del Reial Decret 210/2018, pel qual s’
aprova el Programa de Prevenció i Gestió de Residus i Recursos de Catalunya, ja no és una
competència municipal. D'acord amb la vigent normativa,  els productors de residus de la
construcció i demolició han de dipositar les fiances exigides per aquest concepte davant un
gestor autoritzat, quan abans s’havia de dipositar a l’ Ajuntament on es sol·licitava llicència d’
obres o es realitzava la comunicació d’inici d’una obra, instal·lació o construcció.
 
5. Per altra banda, per voluntat política es pretén modificar els imports de les fiances d’obres,
en el sentit d’eximir el dipòsit de les fiances d’obres en els casos d’obres amb un pressupost
material d’execució igual o inferior a 12.000,00 euros, quan no hi hagi afectació al domini públic
local i fixar quanties diferents en funció dels trams del pressupost amb l’ objectiu d’agilitzar el
tràmit de concessió de llicències d’obres o de comunicacions d’inici d’obres i de minorar la
càrrega fiscal als ciutadans quan les obres a realitzar no tenen afectació al domini públic.
 
6. Així mateix, es revisaran els diferents conceptes i imports pels quals s’exigeix fiança que
amb aquests nous supòsits cal adequar. També s'eliminarà el punt 5è de l'apartat de Fiances

 que conté l'Annex de l'ordenança i que contempla que per fiances derivades de lesd'obres
obres que tenen concedida una subvenció per a la rehabilitació dels habitatges antics de
Riudoms se'ls minorarà l’import equivalent a la subvenció que s’atorgui  la qual s’aplicarà com a,
garantia del compliment de les condicions de l’article 13è de la present ordenança.
 
La secretaria ha emès informe en  data 11 de maig de 2020 favorable a la proposta de
modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 3, i en relació amb la tramitació a seguir per a
l'aprovació de l'expedient.
 
L'Intervenció ha emès l'informe núm. 77/2020 de data 19 de maig de 2020, favorable a
l'aprovació de la modificació de l'ordenança fiscal núm. 3, amb l'observació de que és necessari
determinar la indisponibilitat de crèdits de despesa pel mateix import que es minoraran els
ingressos, per tal de garantir els prinicipis d'establitat pressupostària i sostenibilitat financera de
la Corporació.
 
I vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Hisenda i Governació del dia 22 de
juny de 2020.

Fonaments de dret

L’art. 15 del Reial decret legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text refós
de la Llei reguladora de les hisendes locals (TRLRHL) disposa que excepte en els
supòsits previstos en l'article 59.1 d'aquesta llei, les entitats locals hauran d'acordar la
imposició i supressió dels seus tributs propis, i aprovar les corresponents ordenances
fiscals reguladores d'aquests. Respecte dels impostos previstos en l'article 59.1, els
ajuntaments que decideixin fer ús de les facultats que els confereix l'esmentada Llei amb
vista a la fixació dels elements necessaris per a la determinació de les respectives
quotes tributàries, hauran d'acordar l'exercici de tals facultats, i aprovar les oportunes
ordenances fiscals.
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L'art. 16 del TRLRHL preveu el contingut mínim de les Ordenances fiscals:
La determinació del fet imposable, subjecte passiu, responsables, exempcions,
reduccions i bonificacions, base imposable i liquidable, tipus de gravamen o quota
tributària, període impositiu i meritació.
Els règims de declaració i d'ingrés.
Les dates de la seva aprovació i del començament de la seva aplicació.

Els acords de modificació d'ordenances fiscals han de contenir la nova redacció de les
normes afectades i les dates de la seva aprovació i del començament de la seva
aplicació.
El Ple de la Corporació és l’òrgan competent per aprovar-la, segons diu l’ art. 17 del
TRLRHL.
El quòrum exigit per aprovar-la és de la majoria simple dels membres presents, en els
termes del que disposa l’art. 47.1 de la Llei 7/1985, del 2 d'abril, reguladora de les bases
del règim local.
L'art. 10 de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, de transparència, accés a la informació
pública i bon govern
Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del procediment administratiu comú de les Administracions
Públiques.

En conseqüència, :S'ACORDA

PRIMER.- , reguladora de la Taxa per la prestació de Modificar l’Ordenança Fiscal núm. 3
serveis urbanístics, d’acord amb el següent detall:
 
a) Modificar l’  de l’Ordenança Fiscal núm. 3, suprimir el redactat anterior iArticle 13è. Fiances
substituir-lo en la seva totalitat per un nou redactat que quedarà de la següent manera:
 
Article 13è. Fiances
FIANCES D’OBRES
Al sol·licitar una llicència d’obra urbanística o realitzar una comunicació prèvia, l’ajuntament
exigirà al sol·licitant, el dipòsit d’una fiança per garantir els possibles danys a béns de domini
públic local, derivats de la realització de la construcció, instal·lació o obra, en els imports que es
determinen en l’Annex corresponent.
ALTRES FIANCES
Han de garantir el compliment de les condicions de la llicència atorgada o comunicació
realitzada, i s’exigirà en els casos i supòsits que així ho estableix la normativa urbanística que
resulti d’aplicació.
 

Modificar l’  de l’Ordenança Fiscal núm. 3, pel que fa als conceptes i  imports deb) Annex
les fiances que cal dipositar, suprimir el redactat anterior i substituir-lo en la seva totalitat per un
nou redactat que quedarà de la següent manera:
 
1./ Per qualsevol tipus d'obra, construcció, instal·lació o acte sotmès a llicència o a comunicació
prèvia d’inici d’obres d’acord amb els articles 187, 187 bis i 187 ter del DL 1/2010, de 3 d'agost,
pel qul s'aprova el Text refós de la Llei d'Urbanisme (TRLU), o els que li siguin d’aplicació
legalment, que tingui   siun pressupost d’execució material fins a 12.000,00 € no s’exigeix fiança
no s’ha d’ocupar o afectar el domini públic local. En aquest cas, si es demana l’ocupació del
domini públic o bé els serveis tècnics municipals a l’hora d’informar la llicència o verificar la
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comunicació, considera que pot resultar afectat el domini públic municipal, s’exigirà una fiança
 o l’import superior que justifiqui el tècnic municipal. mínima de 250 €

 
2./ Per qualsevol tipus d'obra, construcció, instal·lació o acte sotmès a llicència o a comunicació
prèvia d’inici d’obres d’acord amb els articles 187, 187 bis i 187 ter del TRLU, o els que li siguin
d’aplicació legalment,  , que tingui un pressupost superior a 12.000 €, s’exigirà una fiança per

:l'import següent

Amb un pressupost entre 12.001,00 € fins a 24.000,00 € .......... 750,00 €
Amb un pressupost entre 24.001,00 € fins a 50.000,00 €  ......... 1.000,00 €
Amb pressupost superior a 50.001,00 € el 2% del pressupost 

L’import fixat de les fiances que correspon segons els trams anteriors, podrà ser superior quan
el tècnic municipal en informar la llicència o verificar la comunicació de l’obra consideri que l’
afectació del domini públic local pot ser superior a la fiança mínima, determinant en aquest cas l’
import que es justifiqui.
 
3./ En cas d’ , la    fiança seràobertura de rases per empreses subministradores de serveis
determinada pels Serveis Tècnics Municipals en funció de l’ afectació i el cost de la reposició
del domini públic.
 
4./ Per la s’exigirà una fiança de 1.200,00 €. instal·lació d’una grua 
 
5./ Per l’  s’exigirà una fiança de 1.200,00obertura de rases per a connexions a xarxes públiques
€.
 
SEGON.- Aprovar amb caràcter provisional la modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 3,
 reguladora de la Taxa per la prestació de serveis urbanístics que es detalla al punt primer.
 

TERCER.- el present acord per un termini de 30 dies hàbils a fi que elsExposar al públic 
interessats recollits en l'art. 18.1 Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el
Text Refós de la Llei d'Hisendes Locals puguin examinar l'expedient i presentar les
reclamacions que estimin oportunes. L'anunci s'exposarà en el Butlletí Oficial de la Província de
Tarragona, en el tauler d'anuncis de la Corporació, així com en el portal de transparència
d'aquest Ajuntament.
 

QUART.- Finalitzat el termini d'exposició pública, en cas que no es presentin reclamacions i
al·legacions, s'entendrà definitivament adoptat l'acord, fins aleshores provisional, sense
necessitat d'acord plenari, procedint-se seguidament a la seva publicació en el Butlletí Oficial
de la Província de Tarragona, en el tauler d'anuncis de la Corporació, així com en el portal de
transparència d'aquest Ajuntament del text íntegre de la modificació de l'Ordenança.
 

CINQUÈ.- La modificació de l’Ordenança fiscal núm. 3 entrarà en vigor a l’ endemà de la
 al Butlletí Oficial de la Província.seva publicació
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Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

Aprovació modificació Ordenança Fiscal núm. 11, reguladora de la Taxa per a l'utilització
 privativa o l'aprofitament especial del domini públic local

MODIFICACIÓ DE L'ORDENANÇA FISCAL NÚM. 11, REGULADORA DE LA TAXA PER LA9. 
UTILITZACIÓ PRIVATIVA O L'APROFITAMENT ESPECIAL DEL DOMINI PÚBLIC LOCAL,
PER SUPRESSIÓ DE LA TARIFA FIXADA PER L'OCUPACIÓ AMB TAULES DE BAR

El Sr. Alcalde dóna la paraula a la regidora de Promoció Municipal, la senyora Inmaculada
Beatriz Parra, perquè faci l’exposició d’aquest punt.
 
La Sra. Inmaculada Beatriz Parra fa la següent intervenció: «Bona tarda. Moltes gràcies. A
causa de l’estat d’alarma, els bars i els restaurants de Riudoms es van veure obligats a tancar
els seus establiments des del 15 de març. A partir de l’11 de maig, quan el Camp de Tarragona
va passar a la fase 1 del confinament, vam veure que el restauradors podien obrir però amb
limitacions d’aforament i d’espai. Fins i tot alguns d’ells van haver de decidir obrir en les fases
següents per les mesures estrictes amb què havien d’obrir a la fase 1. La voluntat del govern
és donar un suport econòmic a la restauració, la qual està reprenent la seva activitat i durant
mesos ha estat tancada. Actualment existeix l’ordenança fiscal número 11 que regula la taxa de
les taules i cadires que els bars i els restaurants han de pagar per les terrasses que ocupen a
la via pública (preu per taula amb quatre cadires per dia: 1,40 euros). Proposem derogar
aquesta tarifa fixada per l’ocupació de la via. És una mesura per a garantir la liquiditat, per
sostenir l’activitat econòmica del sector de la restauració davant de les dificultats transitòries
provocades per la situació. Gràcies».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció de la Sra. Parra, i seguidament, dóna la paraula als
portaveus del grups municipals per si volen fer alguna intervenció.
 
El Sr. José Manuel Hernández, portaveu del grup municipal del PSC, intervé i manifesta el
següent: «Simplement donarem suport a aquesta mesura que creiem que és el que correspon
ara».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Hernández i dóna la paraula al Sr. Enric Jódar,
portaveu del grup municipal de la CUP-Amunt.
 
El Sr. Enric Jódar intervé i manifesta el següent: «Celebrem que hi hagi un posicionament
compartit en relació amb aquesta qüestió que, de fet, és una qüestió que ja havíem parlat
durant el confinament i que formava part de les propostes de la CUP, i no sé si d’Esquerra o de
l’equip de govern. Per tant, és una proposta compartida i la celebrem. Com ha dit la regidora,
és evident que la pandèmia i el confinament han afectat en el moment en què tradicionalment a
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Riudoms hi ha més activitats socials i lúdiques, que és la primavera i l’estiu. Doncs, tenint en
compte les dificultats per les quals ha passat aquest sector, nosaltres també estem d’acord
amb què es faci aquesta bonificació especial durant el període d’un any i que els restauradors
puguin tenir més facilitats per a incorporar tota l’activitat econòmica. Hi votarem a favor».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Jódar i dóna la paraula al Sr. Ricard Gili, portaveu
del grup municipal d’ERC-AM.
 
El Sr. Ricard Gili intervé i manifesta el següent: «Gràcies. Crec que és un consens compartit
tant pels grups polítics com pel govern. És el moment que des de l’Ajuntament ajudem tant com
puguem tot el teixit econòmic local. Un dels sectors que més ha patit aquesta crisi del
coronavirus és el de bars i restaurants que van haver de tancar, com s’ha dit aquí, el primer dia
de l’estat d’alarma. Per tant, votarem a favor d’aquesta mesura que implica la derogació de la
taxa de terrasses durant un any. Mesura que, com també s’ha dit, el conjunt de grups d’aquest
consistori vam estar d’acord en tirar endavant ja des de l’inici d’aquesta crisi. Gràcies».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Gili, i no havent-hi més intervencions per part de la
resta de regidors, se sotmet el dictamen a votació plenària.

De conformitat amb la proposta de resolució del regidor d'Hisenda de data 21 de maig de 2020,
el Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord.
 

Fets

1. Aquest Ajuntament té establerta l’Ordenança fiscal núm. 11 que regula la taxa per la
utilització privativa o l’aprofitament especial del domini públic local i està tramitant la seva
modificació pel que fa a la supressió de la tarifa fixada per a l’ocupació amb taules de bar amb
quatre cadires, que es recull a l’Epígraf 3 de la - Utilitzacions i aprofitaments deTarifa Primera
la via pública d’ús comú, i que diu en següent:
3. Taules de bar amb quatre cadires en tot el nucli urbà, per cada taula i les seves cadires:
a) Durant la temporada d’estiu: de l’1 de maig al 30 de setembre, per taula i dia 1,40 €
 
2. Aquesta modificació es tramita atesa la voluntat del consistori de reactivar l’economia del
municipi, un cop s’ha publicat l’Ordre SND/399/2020, de 9 de maig, per a la flexibilització de
determinades restriccions d'àmbit nacional, establertes després de la declaració de l'estat
d'alarma en aplicació de la fase 1 del Pla per a la transició cap a una nova normalitat, en la que
es preveu la possibilitat, per a les regions sanitàries del Camp de Tarragona, Alt Pirineu i Aran,
y Terres de l’Ebre, de reobrir les terrasses a l’aire lliure dels establiments d’hostaleria i
restauració, amb les limitacions i condicions en ella regulades, d’ençà les 00.00 hores del dia
11 de maig de 2020, motiu pel qual es creu pertinent la supressió del cobrament de la tarifa
fixada per a l’ocupació de taules de bar amb quatre cadires, que es recull a l’Epígraf 3 de la
Tarifa Primera- en els termes de l’ Utilitzacions i aprofitaments de la via pública d’ús comú, 
informe de necessitats emès en data 20 de maig de 2020.
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3. En el mencionat informe, es diu que segons la tipologia dels negocis a que va adreçada
aquesta mesura i les circumstàncies que es donen en aquest moment al municipi, es considera
adient la supressió del pagament de la taxa de manera transitòria durant un any,  finalitzat
aquest termini caldrà acordar de nou la fixació de la tarifa per a l’ocupació del domini públic
amb taules de bar.
 
La secretaria ha emès informe en  data 22  de maig de 2020 favorable a la proposta de
modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 11, i en relació amb la tramitació a seguir per a
l'aprovació de l'expedient.
 
L'Intervenció ha emès l'informe núm.  85/2020 de data 27  de maig de 2020, favorable a l’
aprovació de la proposta de modificació de l’ordenança fiscal   núm. 11, amb l’observació de
que és necessari determinar la indisponibilitat de crèdits de despesa pel mateix import que es
minoraran els ingressos, per tal de garantir els principis d’estabilitat pressupostària i
sostenibilitat financera de la Corporació.
 
I vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Hisenda i Governació del dia 22 de
juny de 2020.

Fonaments de dret

Llei 7/1985, del 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local (LBRL)
Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya, aprovat pel Decret legislatiu
2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu
2/2004, de 5 de març (TRLHL)
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat pel Decret 179/1995, de
13 de juny (ROAS)
Llei 39/2015, de 1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions
Públiques (LPACAP).
Ordre SND/399/2020, de 9 de maig, per a la flexibilització de determinades restriccions
d'àmbit nacional, establertes després de la declaració de l'estat d'alarma en aplicació de
la fase 1 del Pla per a la transició cap a una nova normalitat
Els arts. 4 de la LBRL i 8 del TRLMRLC estableixen que una de les potestats que
correspon a l’Ajuntament és la reglamentària, i la matèria que regula l’Ordenança que
ara es demana modificar regula una matèria que és competència d’aquest Ajuntament.
En aquest sentit, l’art. 15 del TRLRHL disposa que les entitats locals poden exercir la
seva potestat normativa a través de l’aprovació de les respectives ordenances fiscals.
El Ple de la Corporació és l’òrgan competent per aprovar la modificació per majoria
simple, d’acord amb l’art. 17 del TRLHL en relació amb el que disposen els arts. 22
LBRL, 52 TRLMRLC i 63 del ROAS.
L’art. 61 del ROAS disposa que poden exercir la iniciativa per a la formació o la
modificació d'ordenances els òrgans dels ens locals en la forma establerta per la
legislació que els regula, i en els municipis, a més, els veïns pel seu compte i/o
mitjançant les entitats o associacions, legalment constituïdes, que tinguin per objecte la
defensa i la protecció dels interessos dels ciutadans, així com que la iniciativa dels veïns
no és procedent en matèries alienes a les competències de l'ens local ni en les de
caràcter tributari.
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L'art. 133 de la  LPACAP sobre  la participació  dels  ciutadans  en el
procediment  d'elaboració  de normes amb  rang  de Llei  i  reglaments disposa que amb
caràcter previ a l'elaboració del projecte o avantprojecte
1. Con carácter previo a la elaboración del proyecto o anteproyecto de ley o de
reglamento, se sustanciará una consulta pública, a través del portal web de la
Administración competente en la que se recabará la opinión de los sujetos y de las
organizaciones más representativas potencialmente afectados por la futura norma
En els termes del que disposa l’Informe de la Direcció General de Tributs, de 19 de
gener de 2018, sobre l’impacte de la Llei 39/2015 en el procediment d’aprovació de les
ordenances fiscal, es podrà “”obviar” el tràmit de consulta prèvia “por tratarse de una
regulación parcial de la materia”.
El TRLHL, quan estableix el procediment a seguir per a la “Elaboración, publicación y

”, es refereix tant a publicidad de las ordenanzas fiscales “l’establiment com a la
supressió i ordenació de tributs i per a la fixació dels elements necessaris en ordre a la
determinació de les respectives quotes tributàries, així com a les aprovacions i
modificacions de les corresponents ordenances fiscals”
El procediment per a la modificació o supressió de l’ordenança fiscal serà el regulat a l’
article 17 TRLHL.
De conformitat amb l'art. 16 del TRLHL els acords de modificació de les ordenances
fiscals han de contenir la nova redacció de les normes afectades i les datres d'aprovació
i d'inici de la seva aplicació.
D’acord amb la Sentència del Tribunal Suprem núm. 4615/2013, de 23 de setembre de
2013, en el cas de modificacions de les ordenances fiscals, és suficient amb la
publicació del text modificat, sense haver-se de publicar el text íntegre d'aquestes.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Derogar la tarifa fixada per a l’ocupació de la via pública amb taules de bar amb
quatre cadires de l’Ordenança fiscal núm. 11, reguladora de la Taxa per la utilització privativa o
l'aprofitament especial del domini públic i suprimir  de la -l’Epígraf 3 Tarifa Primera
Utilitzacions i aprofitaments de la via pública d’ús comú que es detalla a l’apartat 2 de l’Article

, i que diu en següent:5è
3. Taules de bar amb quatre cadires en tot el nucli urbà, per cada taula i les seves
cadires:
a) Durant la temporada d’estiu: de l’1 de maig al 30 de setembre, per taula i dia 1,40 €
 
Segon.- Tornar a numerar els epígrafs de la Tarifa primera de l’apartat 2 de l’Article 5è de l’
Ordenança fiscal núm. 11, atesa la supressió de l’epígraf 3, que quedarà redactat de la següent
manera:
Tarifa primera: Utilitzacions i aprofitaments de la via pública d’ús comú.

Epígraf Euros

1. Veladors, terrasses i similars, instal·lats damunt tarimes o no, protegits per materials rígids, no
tancats, per m2 de superfície al semestre

15,68 €

2. Veladors, terrasses i similars, instal·lats damunt tarimes o no, protegits per materials rígids,
tancats, per m2 de superfície al semestre

20,90 €

3. Instal·lacions de veles, lones, tendals que volin sobre la via pública, per m l. o fracció, al
trimestre

1,78 €
 

Transcripció de l'acta número 2020-0000004 de l'òrgan de l'ens Ajuntament de Riudoms signada per: CPISR-1 C Maria Carmen Alcoverro Beltran, Sergi

Pedret Llauradó - DNI *** (SIG) en data: 17/08/2020, 17/08/2020A
q
u
e
s
t
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
é
s
 
u
n
a
 
c
ò
p
i
a
 
a
u
t
è
n
t
i
c
a
 
d
e
l
 
d
o
c
u
m
e
n
t
 
e
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
 
o
r
i
g
i
n
a
l
 
c
u
s
t
o
d
i
a
t
 
p
e
r
 
A
j
u
n
t
a
m
e
n
t
 
d
e
 
R
i
u
d
o
m
s
.
 
P
o
d
e
u
 
v
e
r
i
f
i
c
a
r
 
l
a
 
s
e
v
a
 
a
u
t
e
n
t
i
c
i
t
a
t
 
a

t
r
a
v
é
s
 
d
e
l
 
s
e
r
v
e
i
 
d
e
 
v
a
l
i
d
a
c
i
ó
 
d
e
 
l
a
 
S
e
u
 
E
l
e
c
t
r
ò
n
i
c
a
 
d
e
 
l
'
E
n
s
 
a
m
b
 
e
l
 
C
V
E
 
7
E
9
9
6
D
0
E
D
A
B
2
4
F
B
C
8
3
5
8
3
5
5
E
B
D
4
0
D
9
8
E
 
i
 
d
a
t
a
 
d
'
e
m
i
s
s
i
ó
 
1
8
/
1
2
/
2
0
2
3
 
a
 
l
e
s
 
1
4
:
0
9
:
1
3

SIGNAT ELECTRÒNICAMENT PER:
Actuacio Automatitzada Secretaria el dia 28/10/2020 a les 12:20:35



4. Exercici d'activitats a la via pública:  

a) Venda en parades ambulants o casetes per parada o caseta i dia 15,68 €

b) Venda en vehicles a motor, per vehicle al dia 15,68 €

c) Aprofitament de la via pública, mitjançant instal·lació d'altaveus, per altaveu i dia
15,68 €

 

d) Aprofitament de la via pública, mitjançant altaveus en vehicles, per vehicle i dia
20,90 €

 

e) Altres activitats que es puguin autoritzar, d'acord amb les disposicions vigents, i
ocupacions vinculades a un establiment comercial, per ml i dia

0,75 €
 

5. Ocupacions de terrenys d'ús públic amb materials o elements de construcció i anàlegs:  

a) Tanques i bastides, amb una quota mínima de 30,00 €:  

• Per ocupació sobre vorera:  5,23 €/ml o fracció al mes  

• Per ocupació sobre la calçada: 10,45 €/ml o fracció al mes  

b) Grues de base fixa, per unitat al dia 5,23 €

c) Grues de base mòbil, per unitat al dia 20,90 €

d) Contenidors, per cadascun, al dia 5,23 €

e) Puntals, per cadascun al mes 1,57 €

f) Permisos especials d'ocupació provisional i justificada, entre d’altres l’ocupació
temporal per vehicles relacionats amb la realització d’obres:

 

• 41,80 €, ½ dia  

• 62,70 €, 1 dia  

 
Tercer.- Aprovar amb caràcter provisional  la modificació del text de l'Ordenança Fiscal núm.
11, reguladora de la Taxa per la utilització privativa o l'aprofitament especial del domini públic,
d'acord amb el que es disposa al punt primer i al punt segon.
 
Quart.- Publicar el present acord en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i en el tauler
d'anuncis de la Corporació, així com en el portal de transparència d'aquest Ajuntament, al web
www.riudoms.cat.
 
Cinquè.- Concedir audiència als interessats per un període de 30 dies des del següent al de la
publicació de l’anunci d’exposició al Butlletí Oficial de la Província, dins el qual els interessats
podran examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimin oportunes.
 
Sisè.- En cas que no es presentin reclamacions i al·legacions, aquest acord d’aprovació inicial
de la modificació de l’Ordenança fiscal núm. 11 esdevindrà definitiu. En aquest cas, l’acord
inicial elevat a definitiu més el text modificat de l’Ordenança fiscal núm. 11 s’han de publicar en
el Butlletí Oficial de la Província, així com en el portal de transparència d'aquest Ajuntament, al
web www.riudoms.cat.
 
   La modificació de l’Ordenança fiscal núm. 11 entrarà en vigor a l’ endemà de la sevaSetè.-
publicació al Butlletí Oficial de la Província. 

Règim de recursos:
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Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

Aprovació modificació Ordenança Fiscal núm. 1, reguladora de la Taxa prestació del
 servei d’expedició documents administ. i activitats de competència local.

MODIFICACIÓ ORDENANÇA FISCAL NÚM. 1, REGULADORA DE LA TAXA PER LA10. 
PRESTACIÓ DEL SERVEI D’EXPEDICIÓ DE DOCUMENTS ADMINISTRATIUS I ACTIVITATS
DE COMPETÈNCIA LOCAL, PEL QUE FA A L’AMPLIACIÓ DELS SUPÒSITS DE
BONIFICACIÓ

El Sr. Alcalde dóna la paraula al regidor d’Hisenda, el senyor Jordi Domingo, perquè faci l’
exposició d’aquest punt.
 
El Sr. Jordi Domingo fa la següent intervenció: «D’acord. L’ordenança fiscal número 1 regula
les taxes per prestació d’expedició de documents. Dintre d’aquesta expedició de documents, hi
ha uns casos que no estan sotmesos a la taxa, com ara el compliment d’obligacions fiscals, les
consultes tributàries o els expedients de devolució d’ingressos que tinguin a veure amb l’
Ajuntament. Concretament, l’epígraf 4t regula les tarifes per l’expedició de documents o tràmits
relatius al padró d’habitants. Aquestes tenen una graduació que va des de 4 euros fins a 6
euros i en aquesta mateixa ordenança també s’estableix, en l’article 9, una bonificació en
determinats casos per a sol·licitar subvencions, ajudes econòmiques o beneficis fiscals
relacionats amb els serveis municipals o per efectuar tràmits amb l’Ajuntament. Bé, l’equip de
govern tenia la voluntat d’ampliar aquesta bonificació de la taxa, no solament a aquells tràmits
que s’haguessin de fer a l’Ajuntament, sinó per a accedir a ajuts i subvencions de qualsevol
altra administració o entitat. Això s’ha incrementat perquè s’han establert una sèrie d’ajuts i
subvencions per a diferents sectors econòmics castigats durant aquesta pandèmia de la
COVID-19 i també per a tots aquells ERTES o EROS que s’estan tramitant. Per tant, conjugant
una mica les dues necessitats, o la voluntat política per un costat i la necessitat per altra, el que
es porta a aquest plenari és ampliar aquesta bonificació del 100 % en una sèrie de supòsits
que han estat detallats en funció de la capacitat econòmica del sol·licitant.
 
Per tant, s’hi bonificarà al 100 % la tarifa establerta per als sol·licitants de volants d’
empadronament, així com els certificats d’empadronament històrics o de convivència que es
demanin per a qualsevol de les prestacions o els serveis que tenen establerts el Departament
de Treball, Afers Socials i Famílies i el d’Assistència a la Seguretat Social. També ho estaran
aquelles solicituts per a accedir a ajuts econòmics i socials que otorguin les administracions
abans de la crisi econòmica de la COVID-19 i les d’estudiants per a accedir a beques d’estudis
d’escoles d’estiu atorgades per l’administració pública, una fundació o altra entitat sense ànim
de lucre, les que es demanin per a accedir ajuts o beques establertes pel Departament d’
Ensenyament o una altra administració pública, en el cas que hi hagi família nombrosa, o per a
aquells que també es troben en situació d’atur o no reben cap prestació (bé siguin persones en
situació de dependència o persones en risc d’exclusió), i finalment per aquelles que es
demanin per a accedir a qualsevol dels serveis o les prestacions d’ajuts econòmics que tenen
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establerts Càritas. En totes aquestes solicituts s’haurà d’acreditar la seva condició de persona
depenent o necessitada amb una declaració responsable que s’hi facilitarà a fi de poder
concórrer a aquesta bonificació. S’hi porta a aprovació aquesta ordenança que, com totes,
entrarà en vigor l’endemà de la seva publicació en el Butlletí Oficial de la Província».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Domingo, i seguidament, dóna la paraula als
portaveus del grups municipals per si volen fer alguna intervenció.
 
El Sr. José Manuel Hernández, portaveu del grup municipal del PSC, intervé i manifesta el
següent: «Nosaltres simplement volem dir el mateix: creiem que és l’hora de juntar-nos tots i d’
anar tots a l’una. Després del que hem passat, tot el que sigui ajuda és correcte i molt positiu.
Hi donarem suport».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Hernández i dóna la paraula al Sr. Enric Jódar,
portaveu del grup municipal de la CUP-Amunt.
 
El Sr. Enric Jódar intervé i manifesta el següent: «Com ja s’ha dit, la crisi econòmica causada
per la COVID-19 ha provocat que moltes persones s’hagin vist obligades a sol·licitar
determinats ajuts d’altres administracions, tot i que, no siguin competència d’aquesta
administració. També volem manifestar que són ajuts que considerem que de segur no han
estat suficients i que alguns encara no han arribat a les persones que ho necessiten. Per tant,
des d’aquí també fem una crítica de les pròpies institucions i de tot el sistema d’ajuts
econòmics que s’han instaurat amb la COVID-19, perquè entenem que han sigut insuficients i
que han arribat tard, tot i que som conscients que no és potestat d’aquesta administració. En tot
cas, el que sí que és protestat d’aquesta administració és aplicar mesures de fiscalitat
progressiva i aquesta n’és una. Nosaltres fa anys que, com a CUP, reclamem que s’incorporin
algunes mesures i algunes modificacions de les ordenances per tal d’aplicar criteris de fiscalitat
progressiva. Ho vam dir també en el debat del pressupost de 2020 i creiem que és el moment,
perquè la crisi de la COVID-19 ha eixamplat les diferències socials. Per tant, aquells que tenien
molt segueixen tenint molt, i els que tenien poc segueixen tenint poc. Evidentment, hi ha una
franja de població que s’ha vist econòmicament afectada i que podríem dir que és la part
mitjana de la població.
 
Ara bé, creiem que s’hauria de fer un esforç per fer adaptacions a les taxes o preus públics de
serveis oferts a l’Ajuntament, per exemple la llar d’infants, l’escola música, l’impost de béns
immobles (es poden gravar al 10 % els immobles amb valor cadastral més alt), l’impost sobre
activitats econòmiques a les empreses que tenen un volum de facturació més elevat. D’aquesta
manera, podem donar suport i recolzament al comerç local o als empresaris locals. És a dir,
aquesta és una bona mesura: és una mesura de progressivitat fiscal. Creiem que se n’han d’
incorporar més perquè aquesta, tal com dèiem en l’informe, està valorada en una estimació d’
uns 2.800 euros que deixarà de percebre l’Ajuntament. Doncs, l’Ajuntament de Riudoms,
aplicant criteris de fiscalitat progressiva, pot deixar d’ingressar més diners o pot intentar
redistribuir el pagament de serveis públics entre ciutadans depenent de la seva capacitat
econòmica.
 
De fet, nosaltres vam intentar fer aquesta tasca: el mes de febrer vam demanar informació
econòmica de l’Ajuntament via instància, per poder fer propostes de fiscalitat progressiva a l’
equip de govern. De moment no hem rebut aquesta informació. Entenem que hi ha hagut un
període convuls, diguem-ho així, i, en la mesura que sigui possible, demanem que s’agilitzi el
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1.  

2.  

tràmit que vam sol·licitar per tal d’intentar en aquest moment, que creiem que és més necessari
que mai, poder aportar propostes de fiscalitat progressiva com la que avui presenta l’equip de
govern. En tot cas, hi estem d’acord i per tant també hi votarem a favor».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Jódar i dóna la paraula al Sr. Ricard Gili, portaveu
del grup municipal d’ERC-AM.
 
El Sr. Ricard Gili intervé i manifesta el següent: «Només diré que hi votarem a favor i donarem
suport a la mesura. Gràcies».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Gili, i no havent-hi més intervencions per part de la
resta de regidors, se sotmet el dictamen a votació plenària.

De conformitat amb la proposta de resolució del regidor d'Hisenda de data 9 de juny de 2020,
el Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord.
 

Fets

De conformitat amb l’article 20 del Text refós de la Llei d’hisendes locals, aprovat per
Reial decret legislatiu 2/2004, les entitats locals podran establir taxes, entre d’altres, per
la realització d’activitats administratives de competència local que es refereixin de
manera particular als subjectes passius, els afectin o els beneficiïn. A més, s’haurà de
produir qualsevol de les circumstàncies següents: que els administrats no les hagin de
sol·licitar o rebre de manera voluntària (quan estigui imposada per disposicions legals) i
que no les realitzi el sector privat.
L’Ajuntament de Riudoms té establerta la Taxa per la prestació del servei d’expedició de
documents administratius i realització d’activitats administratives de competència local
que està regula a l’Ordenança Fiscal número 1, essent el seu fet imposable, segons l’
Article 2n el següent:

Article 2n. Fet imposable
1. El fet imposable de la taxa el constitueix l'activitat municipal, tècnica i administrativa
desenvolupada amb motiu de la tramitació a instància de part, de tota mena de
documents i d'expedients que expedeixi o trameti l’Ajuntament i que siguin competència
de l’administració o de les autoritats locals.
2. A aquest efecte, s'ha d'entendre tramitada a instància de part qualsevol documentació
administrativa que el particular hagi provocat o que l’afecti o el beneficiï de mode
particular, encara que no hagi existit sol·licitud expressa de l'interessat.
3. No estarà sotmesa a aquesta taxa la tramitació de documents i expedients necessaris
per al compliment d'obligacions fiscals, les consultes tributàries pròpies, els expedients
de devolució d'ingressos indeguts, els recursos administratius contra resolucions
municipals de qualsevol classe i els relatius a la prestació de serveis o a la realització
d'activitats de competència municipal i a la utilització privativa o l'aprofitament especial
de béns del domini públic municipal, que estiguin gravats per una altra taxa municipal o
pels que aquest Ajuntament exigeixi un preu públic.
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1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

4.  

5.  

6.  

7.  

Entre els diferents supòsits d’activitats administratives de competència local que recull la
Taxa regulada a l’Ordenança Fiscal núm. 1 estan fixades, a l’Epígraf quart de l’Article 7è.

, les tarifes per a l’expedició de documents o tràmits relatius al Padró d’Habitants,Tarifa
que són les següents:

Epígraf quart: Padró d’Habitants Euros

Altes, baixes i modificacions del Padró d’habitants 4,00 €

Volants d’empadronament 4,00 €

Certificats d’empadronament, certificat històric i xifra de població 5,00 €

Certificats negatius del padró 5,00 €

Certificats de convivència 6,00 €

Per altra banda, l’Article 9è de l’Ordenança fiscal núm. 1 estableix les exempcions i
bonificacions aplicables als diferents supòsits de la taxa. L’apartat 3r regula una
bonificació per als certificats d’empadronament o convivència que diu el següent:

3. Es concedirà una bonificació del 100% de l’import de la tarifa establerta per a
certificats d’empadronament o convivència, sempre que es tramitin per a poder sol·licitar
subvencions, ajudes econòmiques o beneficis fiscals relacionats amb els serveis
municipals o per a efectuar tràmits amb el propi ajuntament. Caldrà justificar
documentalment la petició de bonificació.

L’equip de govern, vol ampliar la bonificació de la taxa en cas que els volants o
certificats d’empadronament o convivència, es sol·licitin no només per a rebre ajuts o
realitzar tràmits amb el propi Ajuntament, sinó per a poder accedir a ajuts (de qualsevol
tipus) , i subvencions davant de qualsevol altra administració o entitat.
Tenint en compte que amb la declaració de l’estat d’alarma arran de la pandèmia pel
COVID19, i les greus conseqüències econòmiques que se’n deriven, a les diferents
administracions s’estan aprovant línies d’ajuts i subvencions per als sectors econòmics
més castigats, i pels treballadors que s’han quedat temporalment a l’atur en veure’s
afectats per un ERTE, o per un ERO. En la tramitació administrativa dels diferents ajuts i
subvencions, és necessari aportar certificats d’empadronament o convivència emesos
per l’Ajuntament, els quals d’acord amb l’ordenança fiscal vigent al nostre municipi
suposen l’abonament d’una taxa d’entre 4 a 6 €.
Atès la voluntat de l’equip de govern, d’impulsar mesures socials i de reactivació
econòmica i d’ajudar als ciutadans i ciutadanes de Riudoms que arran de la crisis del
COVID19 han vist agreujada la seva situació laboral i econòmica, es vol ampliar els
supòsits de bonificació que hi han previstos a l’article 9.3 de l’Ordenança Fiscal núm. 1,
afegint que també es bonifica al 100% l’expedició dels documents relatius al Padró d’
Habitants quan sigui necessari aportar-los davant de qualsevol altra administració o
entitat per poder sol·licitar una prestació, subvenció o ajut. d'acord amb el redactat
següent: Es concedirà una bonificació del 100% de l’import de la tarifa establerta per a
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7.  

8.  

9.  

10.  
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volants d’empadronament, certificats d’empadronament, històrics o de convivència,
sempre que es tramitin per a poder sol·licitar prestacions, subvencions, ajudes
econòmiques o beneficis fiscals davant qualsevol administració, organisme o entitat per
part del seu peticionari, la qual cosa s’haurà d’acreditar amb una declaració responsable,
segons el model que li lliurarà l’ajuntament.
De conformitat amb l’article 9 de la Llei reguladora de les hisendes locals, no es poden
reconèixer altres beneficis fiscals en els tributs locals que els expressament previstos a
les normes amb rang de llei. No obstant això, també es poden reconèixer els beneficis
fiscals que les entitats locals estableixin a les seves ordenances fiscals en els casos
expressament previstos per la Llei.
En relació amb el paràgraf anterior, el punt 4 de l’article 24 de la mateixa llei estableix
que per determinar la quantia de les taxes es poden tenir en compte criteris genèrics de

. És evident  que quan uncapacitat econòmica dels subjectes obligats a satisfer-les
interessat sol·licita un ajut o prestació a determinades administracions o organismes i
per certes qüestions, aquest fet té una relació directe amb la seva capacitat econòmica,
per aquest motiu queda justificada l’aplicació d’una bonificació en la taxa en els casos
esmentats.
Per tant, aquesta modificació de l’Ordenança fiscal núm. 1 es tramita atesa la voluntat
del consistori exposada anteriorment i en els termes de l’informe de necessitats emès en
data 21 de maig de 2020 d’ampliar els supòsits de bonificació la taxa previstos a l’article
9.3, en el cas d’emissió d’un volant o certificat d’empadronament o històric o certificat de
convivència que sigui necessari per a accedir a una prestació, subvenció o ajut davant
de qualsevol administració o entitat per part del seu peticionari, la qual cosa s’haurà d’
acreditar amb una declaració responsable, segons el model que li lliurarà l’ajuntament.
Vist l'informe de l'interventor, signat en data 29 de maig de 2020, i d'acord amb l'article
24.4 del TRLHL es modifica la proposta inicial incorporant aquells supòsits en què
concorre el requisit de "capacitat econòmica" en el subjecte passiu de la taxa per aplicar-
li la bonificació.

 
La secretaria ha emès informe en  data 29  de maig de 2020 favorable a la proposta de
modificació de l'Ordenança Fiscal núm. 1, i en relació amb la tramitació a seguir per a
l'aprovació de l'expedient.
 
La Intervenció ha emès l'informe núm. 88/2020 de data 29 de maig de 2020, favorable  a  l’
aprovació de la proposta de modificació de l’ordenança fiscal núm. 1, i recomana la necessitat d’
ajustar la despesa a l’esmentada minoració d’ingressos.
 
I vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Hisenda i Governació del dia 22 de
juny de 2020.

Fonaments de dret

 

Llei 7/1985, del 2 d'abril, reguladora de les bases del règim local (LBRL)
Text refós de la Llei Municipal i de règim local de Catalunya, aprovat PEL Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d'abril (TRLMRLC)
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Text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, aprovat pel Reial decret legislatiu
2/2004, de 5 de març (TRLHL)
Reglament d’obres, activitats i serveis dels ens locals, aprovat pel Decret 179/1995, de
13 de juny (ROAS)
Ordre SND/399/2020, de 9 de maig, per a la flexibilització de determinades restriccions
d'àmbit nacional, establertes després de la declaració de l'estat d'alarma en aplicació de
la fase 1 del Pla per a la transició cap a una nova normalitat
Els arts. 4 de la LBRL i 8 del TRLMRLC estableixen que una de les potestats que
correspon a l’Ajuntament és la reglamentària, i la matèria que regula l’Ordenança que
ara es demana modificar regula una matèria que és competència d’aquest Ajuntament.
En aquest sentit, l’art. 15 del TRLRHL disposa que les entitats locals poden exercir la
seva potestat normativa a través de l’aprovació de les respectives ordenances fiscals.
El Ple de la Corporació és l’òrgan competent per aprovar la modificació per majoria
simple, d’acord amb l’art. 17 del TRLHL en relació amb el que disposen els arts. 22
LBRL, 52 TRLMRLC i 63 del ROAS.
L’art. 61 del ROAS disposa que poden exercir la iniciativa per a la formació o la
modificació d'ordenances els òrgans dels ens locals en la forma establerta per la
legislació que els regula, i en els municipis, a més, els veïns pel seu compte i/o
mitjançant les entitats o associacions, legalment constituïdes, que tinguin per objecte la
defensa i la protecció dels interessos dels ciutadans, així com que la iniciativa dels veïns
no és procedent en matèries alienes a les competències de l'ens local ni en les de
caràcter tributari.
En els termes del que disposa l’Informe de la Direcció General de Tributs, de 19 de
gener de 2018, sobre l’impacte de la Llei 39/2015 en el procediment d’aprovació de les
ordenances fiscal, es podrà “”obviar” el tràmit de consulta prèvia “por tratarse de una
regulación parcial de la materia”.
La normativa d’hisendes locals regula de forma específica el procediment a seguir per a
la imposició de tributs locals mitjançant les ordenances fiscals en els articles 15 al 19.
El procediment per a la modificació de l’ordenança fiscal serà el regulat a l’article 17
TRLHL.
D’acord amb la Sentència del Tribunal Suprem núm. 4615/2013, de 23 de setembre de
2013, en el cas de modificacions de les ordenances fiscals, és suficient amb la
publicació del text modificat, sense haver-se de publicar el text íntegre d'aquestes.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Modificar  de  de l’Ordenançal’apartat 3 l’Article 9è. Exempcions i bonificacions
Fiscal núm. 1, reguladora de la Taxa per la prestació del servei d’expedició de documents
administratius i realització d’activitats administratives de competència local, que quedarà
redactat de la següent manera:
 
3. Es concedeix una bonificació del 100% de l’import de la tarifa establerta per a volants d’
empadronament, certificats d’empadronament, històrics o de convivència, en els supòsits
següents:

Als sol·licitants que ho demanin per accedir a qualsevol de les prestacions o serveis a
les famílies que ofereix el Departament de Treball, Afers Socials i Família, i de l’
assistència de la Seguretat Social.
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Als sol·licitants que ho demanin per accedir a ajuts econòmics i socials que atorguin les
administracions públiques arran de la crisis econòmica del COVID19.
Als estudiants que ho demanin per accedir a una beca d’estudis, de colònies, o casals d’
estiu atorgada per una administració pública, una fundació pública o d’altra entitat sense
ànim de lucre.
Als sol·licitants que ho demanin per accedir a ajuts o beques per a alumnes en
necessitats específiques atorgades pel Departament d’Ensenyament o un altra
administració pública.
Als sol·licitants que siguin membres d’una família nombrosa.
Als sol·licitants que es trobin en situació d’atur i no rebin cap prestació.
Als sol·licitants que siguin persones amb situació de dependència o persones amb risc d’
exclusió social segons informe dels serveis socials municipals.
Als sol·licitants que ho demanin per accedir a qualsevol dels serveis, de les prestacions
o ajuts econòmics o en espècie de caire social concedits per Càritas.

El sol·licitant ha  d'acreditar que té dret a la bonificació amb una declaració responsable i
indicar el supòsit de bonificació que concorre, segons el model que li lliuri l'Ajuntament.
 
Segon.- Aprovar inicialment la modificació del text de l'Ordenança Fiscal núm. 1, reguladora de
la Taxa per la prestació del servei d’expedició de documents administratius i realització d’
activitats administratives de competència local, d'acord amb el que es disposa al punt primer.
 
Tercer.- Publicar el present acord en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i en el
tauler d'anuncis de la Corporació, així com en el portal de transparència d'aquest Ajuntament,
al web www.riudoms.cat.
 
Quart.- Concedir audiència als interessats per un període de 30 dies des del següent al de la
publicació de l’anunci d’exposició al Butlletí Oficial de la Província, dins el qual els interessats
podran examinar l’expedient i presentar les reclamacions que estimin oportunes.
 
Cinquè.- En cas que no es presentin reclamacions i al·legacions, aquest acord d’aprovació
inicial de la modificació de l’Ordenança fiscal núm. 11 esdevindrà definitiu. En aquest cas, l’
acord inicial elevat a definitiu més el text modificat de l’Ordenança fiscal núm. 11 s’han de
publicar en el Butlletí Oficial de la Província, així com en el portal de transparència d'aquest
Ajuntament, al web www.riudoms.cat.
 
Sisè.- La modificació de l’Ordenança fiscal núm. 1  entrarà en vigor a l’ endemà de la seva
publicació al Butlletí Oficial de la Província. 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
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Aprovació de les bases que regulen la concessió de les subvencions directes per
 necessitats d'emergència derivades de l'estat d'alarma.

APROVACIÓ DE LES BASES QUE REGULEN LA CONCESSIÓ DE LES SUBVENCIONS11. 
DIRECTES PER ATENDRE NECESSITATS I SITUACIONS D'EMERGÈNCIA DERIVADES DE
L'ESTAT D'ALARMA DECLARAT PER L'ESTAT, DE MANERA QUE AQUESTES AJUDIN A
PAL·LIAR L'EFECTE QUE EL SECTOR COMERCIAL I EMPRESARIAL DEL MUNICIPI DE
RIUDOMS TINDRÀ COM A CONSEQÜÈNCIA DE LA PANDÈMIA.

El Sr. Alcalde dóna la paraula a la regidora de Promoció Municipal, la senyora Inmaculada
Beatriz Parra, perquè faci l’exposició d’aquest punt.
 
La Sra. Inmaculada Beatriz Parra fa la següent intervenció: «Gràcies. A conseqüència de la
crisi sanitària de la COVID-19 i com a mesura per a la reactivació i la dinamització econòmica
del teixit comercial i empresarial riudomenc, l’equip de govern proposa avui al plenari l’
aprovació de les bases per a la concessió d’ajuts als comerços i els actors econòmics que s’
han vist més afectats arran de l’obligació de tancament dels seus negocis. A través d’aquests
ajuts, es tracta de subvencionar les despeses a les quals hagin de fer front els autònoms i les
empreses del municipi de Riudoms, en el temps que ha durat la situació de l’estat d’alarma i
durant el qual no han pogut exercir la seva activitat. Tal com ha comentat l’Alcalde a l’inici d’
aquesta sessió plenària, la voluntat de l’Ajuntament en aquests moments és estar al costat del
teixit econòmic del nostre poble. Per això es té previst destinar 45.000 euros a aquests ajuts,
creant una partida amb aquest objectiu en el pressupost vigent per a enguany. Aquestes
subvencions, que tindran un import màxim individual de 500 euros, s’adjudicaran segons l’ordre
cronològic de presentació de sol·licituds fins l’exhauriment del crèdit destinat. Aquest
procediment permet que els ajuts es puguin concedir de forma directa als sol·licitants, si es
compleixen tots els requisits contemplats a les bases, i evita qualsevol procés de concurrència
competitiva que obligaria a competir entre els empresaris i comerciants allargant el procediment
amb el temps. Moltes gràcies».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció de la Sra. Parra, i seguidament, dóna la paraula als
portaveus del grups municipals per si volen fer alguna intervenció.
 
El Sr. José Manuel Hernández, portaveu del grup municipal del PSC, intervé i manifesta el
següent: «Simplement donarem suport a aquesta proposta perquè creiem que és el que cal:
estar tots junts».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Hernández i dóna la paraula al Sr. Enric Jódar,
portaveu del grup municipal de la CUP-Amunt.
 
El Sr. Enric Jódar intervé i manifesta el següent: «Bé, en la comissió informativa vam preguntar
per aquests 45.000 euros i què passava si s’exhaurien. Segons se’ns va comentar, doncs
aquests 45.000 euros eren una previsió inicial i en qualsevol cas, si es necessita ampliar
aquesta dotació, s’ampliarà. Per tant, esperem que aquest sigui el compromís de l’equip de
govern. Respecte a la dotació pressupostària, ens agradaria saber si tenen una mica clars els
terminis sobre aquesta modificació, com es durà a terme, si s’ha de fer una modificació de
crèdit o si no és necessària i ja es pot començar a atorgar els ajuts, en quins terminis s’
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executarà tot plegat... Aquesta, evidentment, és una mesura destinada al teixit econòmic.
Creiem que més enllà del teixit econòmic, doncs caldrà pensar també en la ciutadania i, per
tant, esperem que en les properes setmanes o mesos hi hagi propostes també decidides en
aquest sentit, com podria ser augmentar la dotació econòmica i el reforç de Serveis Socials,
realitzar un estudi de l’impacte econòmic que ha tingut la COVID-19 a l’Ajuntament... També
considerem que és important saber quin ha sigut l’impacte per conéixer de quins diners disposa
l’Ajuntament per a fer front a totes aquestes ajudes o suports econòmics que es volen destinar.
 
A més, hem de tenir en compte que, pel que fa a tots aquests canvis que avui hem aprovat
fiscalment i el canvi de calendaris (potser seria convenient i nosaltres ho vam proposar així),
caldria publicar una guia tributària on s’expliquin tots els canvis que s’han desenvolupat en
aquestes últimes setmanes i mesos, per tal que els ciutadans i els empresaris puguin conèixer
el calendari de pagament d’impostos o els ajuts, que són molt positius. Per tant, creiem que
aquí també és important aprovar aquesta mesura, explicar-la bé i difondre-la. Des d’aquí
llancem algunes propostes per a millorar i evidentment hi votarem a favor».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Jódar i dóna la paraula al Sr. Ricard Gili, portaveu
del grup municipal d’ERC-AM.
 
El Sr. Ricard Gili intervé i manifesta el següent: «Gràcies. Aquesta és, de totes les mesures que
avui es porten a aprovació, la que tindrà un impacte econòmic més gran i més immediat sobre
el teixit econòmic local. És una de les mesures que el grup d’Esquerra, des de l’inici de la crisi
del coronavirus, vam posar sobre la taula ja que consideràvem i considerem que cal donar
suport econòmic directe als negocis de Riudoms. Per tant, hi votarem a favor. De fet,
considerem que ara és el moment de portar el pressupost de l’Ajuntament al límit. Ja hi ha
Ajuntaments que han avançat que, si cal, incorreran en dèficit i això és el que també ens
hauríem de plantejar de fer a Riudoms. Per això, el grup d’Esquerra considerem que, a banda
de les mesures que avui aprovem, en calen més les properes setmanes i els propers mesos.
Faig un breu incís: es va dir que la incorporació d’un tècnic econòmic seria immediata i, de fet,
el govern ens ha avançat que s’espera per a aviat. Per tant, esperem que sigui així. L’increment
dels recursos per a Serveis Socials i Caritas; la creació d’una línia d’ajuts a la innovació
comercial en l’àmbit digital; el foment de l’ocupació de riudomencs (ja que hi ha desenes i
desenes d’ells que s’han quedat a l’atur durant aquesta crisi del coronavirus); l’elaboració d’una
guia comercial que reculli tots els negocis i els autònoms de Riudoms que vulguin formar-ne
part i, per últim, la posada en marxa del Consell Municipal de Salut i Benestar Social. Els
regidors d’Esquerra ens oferim un cop més per a impulsar aquestes mesures i dedicar-hi les
hores de treball que faci falta, especialment a les dues darreres ja que, pel tipus de mesures
(elaboració d’una guia comercial i creació d’un consell de salut) i també pels nostres
coneixements professionals, considerem que podríem fer bones aportacions en benefici de
Riudoms.
 
Tot plegat, tan les mesures que avui aprovem com les que des d’Esquerra considerem que
també caldria tirar endavant properament ens obligaran a modificar el pressupost de l’
Ajuntament per aquest 2020. Fem-ho aplicant un accent social, fem-ho prioritzant aquelles
inversions més necessàries i fem-ho també evitant despeses innecessàries, i a la vegada
comencem a pensar en mesures per al pressupost del 2021, per exemple, com s’ha dit abans,
en clau de fiscalitat progressiva. Fem tot això buscant el consens. Gràcies.».
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El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Gili, i pregunta si algun altre regidor vol fer alguna
intervenció més.
 
El Sr. Jordi Domingo intervé i manifesta el següent: «Bé, vull puntualitzar la intervenció que ha
fet el company de la CUP, que parla del calendari tributari. Doncs ja està publicat a la web de l’
Ajuntament i es públic des de fa dies. A més, està ajustat a la nova programació que es va fer
conjuntament amb Base. Per tant, estic d’acord amb què és important que la ciutadania sàpiga
totes aquestes coses. Quant a la resta doncs, estem d’acord amb el plantejament que ha
presentat la regidora de Promoció Econòmica».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Domingo, i dóna la paraula a la Sra. Inmaculada
Beatriz Parra, per si vol fer cap intervenció.
 
La Sra. Inmaculada Beatriz Parra intervé i manifesta el següent: «Pel que fa al que ha comentat
l’Enric, què passa si s’acaben els 45.000 euros?. La voluntat de l’equip de govern és no deixar
fora ningú. Si tots els que ho han socilicitat tenen els requisits que es demanen, la intenció és
no deixar fora ningú. Si ens hem quedat curts amb els 45.000 euros, com que s’ha de fer la
modificació de crèdit, doncs ja s’hi ampliarà. No volem deixar ningú fora. Això ho tenim clar i
teniu el nostre compromís ferm».
 
El Sr. Alcalde també intervé i manifesta el següent: «Perfecte. Només una reflexió sobre les
intervencions per part dels companys tan d’Esquerra com de la CUP i el grup dels socialistes.
En primer lloc, vull agrair els vots a favor en aquests punts. És cert que són punts que s’han
parlat en diferents reunions de portaveus. Pel que fa a la dotació econòmica d’aquest últim
punt, haurà de ser via modificació de crèdit. No tenim una data en concret, però sí que
intentarem que sigui al més aviat possible perquè precisament la intencionalitat d’aquests ajuts
és que siguin efectius i que, per tal de ser efectius, cal que siguin també el més ràpid possible.
És evident i també vull manifestar en aquest plenari que no ens hem de quedar aquí, sinó el
contrari: la feina acaba de començar. Se’ns planteja una legislatura molt diferent a la que tots
teníem en ment en el moment que va començar i el primer canvi, per descomptat, serà
pressupostari en aquest mateix any 2020. També vull deixar constància de la intencionalitat de l’
equip de govern ja que, no només aquest pressupost, sinó que els pròxims pressupostos d’
aquesta legislatura doncs seran uns pressupostos on tot l’ajut social haurà de ser superior al
que teníem previst i és evident. Esperem que aquesta pandèmia sanitària acabi aviat, però
després vindrà la situació econòmica a què haurem de fer de front, també amb ajudes en l’
àmbit social per als veïns i les veïnes, no només amb aquestes que apliquem avui o en aquest
punt número 11 que portem a votació, que està molt més destinat a autònoms i empresaris.
Moltes gràcies per les aportacions. Un cop dit això, passem a la votació d’aquest punt número
11 de l’ordre del dia d’avui».
 
Abans de la votació la Sra. Inmaculada Beatriz Parra fa la següent intervenció: «El Ricard ha
comentat algunes propostes sobre el tècnic i tot això... Jo només volia aclarir que estem
treballant en més mesures. És a dir, les mesures derivades per la COVID-19 no només acaben
aquí, sinó que seguim treballant. Podem compartir opinions d’algunes, però seguim treballant.
No ens aturem aquí i donem les gràcies per aquestes opinions i propostes».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció de la Sra. Parra, i una vegada finalitzades totes les
intervencions, se sotmet el dictamen a votació plenària.
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De conformitat amb la proposta de resolució de la regidora de Promoció Econòmica de data
2 de juny de 2020, el Ple de l’Ajuntament acorda, per unanimitat, aprovar el següent acord.

Fets

1. L’expansió de la COVID-19 ha provocat una crisi sanitària amb impacte en els sectors
econòmics. Els poders públics a Espanya s’han vist obligats a adoptar totes les mesures
necessàries per contenir la propagació del virus i mitigar el seu impacte en l'economia.
 
2.   Mitjançant el Reial Decret 463/2020, de 14 de març, es declara l'estat d'alarma per a la
gestió de la situació de crisi sanitària ocasionada pel COVID-19.
 
3. Mitjançant el Reial Decret Llei 6/2020, de 10 de març, es prenen determinades mesures a
l'àmbit econòmic i per a la i protecció de la salut pública.
 
4. D’acord amb el Reial Decret 8/2020, de 17 de març, de mesures urgents extraordinàries per
a fer front a l'impacte econòmic i social del COVID-19, es concreta que la prioritat absoluta en
matèria econòmica és protegir i donar suport a el sector productiu i social per a minimitzar
l'impacte i assolir, de tal forma que, un cop finalitzada l'alarma sanitària, és produeixi com més
aviat millor la recuperació de l'activitat.
És per això que la prioritat és minimitzar l'impacte social i facilitar que l'activitat es recuperi tan
aviat com la situació sanitària millori.
Entre els objectius senyalats d’aquesta norma es troba el de protegir als treballadors, les
famílies i col·lectius vulnerables, recolzar la continuïtat en l'activitat productiva i el manteniment
de l'ocupació.
Al capítol 1 es contemplen entre altres mesures, algunes per a protegir a treballadors autònoms
i el sector comercial i empresarial, així com una moratoria en el pagament de quotes
hipotecàries per a col·lectius vulnerables. Així mateix, amb la finalitat de garantir les mesures
de contenció previstes en la normativa aplicable, es posés en marxa un programa de
finançament de material corresponent mitjançant l'activació d'ajudes i crèdits per a PIMES dins
de de el programa ACCELERA PIME de l'empresa pública Red.es.
Pel que fa als autònoms es crea una prestació extraordinària per cessament d'activitat.
Al capítol 3 és preveuen diverses mesures per a garantir la liquiditat per a sostenir l'activitat
econòmica davant de les dificultats transitòries provocades per la situació.
És preveu l’aprovació d'avals per a empreses i autònoms per a cobrir la renovació de préstecs
com a nou finançament per entitats de crèdit, etc ... per atendre les seves necessitats, incloses
les derivades de venciments d'obligacions financeres o tributàries.
Així mateix, es flexibilitzen de diferents maneres el compliment de les obligacions tributàries.
 
5. Per part de la Generalitat de Catalunya s'ha dictat el Decret Llei 7/2020, de 17 de març, de
mesures urgents en matèria de contractació pública, de salut i gestió de residus sanitaris, de
transparència, de transport públic i en matèria tributària i econòmica.
Aquest també preveu, sota determinades condicions, un ajut màxim de dos mil euros als
treballadors autònoms per tal de pal·liar l'efecte a l'esmentat sector de la pandèmia amb la
consegüent reducció a l'activitat econòmica.
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6. La Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions estableix el següent als
efectes de la present Resolució:
 
“article 2. Concepte de subvenció 
1. S'entén per subvenció, als efectes d’aquesta Llei, qualsevol disposició dinerària realitzada
per qualsevol dels subjectes que preveu l'article 3 d'aquesta Llei, a favor de persones públiques
o privades, i que compleixi els requisits següents:
a) Que el lliurament és faci sense contraprestació directa dels beneficiaris.
b) Que el lliurament estigui subjecte al compliment d'un determinat objectiu, l'execució d’un
projecte, la realització d'una activitat, l'adopció d'un comportament singular, ha efectuat o per
efectuar, o la concurrència d'una situació, i el beneficiari ha de complir les obligacions materials
i formals que s'hagin establert.
c) Que el projecte, l'acció, la conducta o la situació finançada tingui per objecte el foment d'una
activitat d'utilitat pública o interès social o de promoció d'una finalitat pública.”
(...)
article 22. Procediments de concessió 
(...)
22.2.Es poden concedir de manera directa les subvencions següents:

a) Les previstes nominativament als pressupostos generals de l'Estat, de les Comunitats
Autònomes o de les entitats locals, en els termes recollits en els convenis i en la normativa
reguladora d'aquestes subvencions.
Als efectes del què estableix el paràgraf anterior, s'entén per subvenció prevista
nominativament als pressupostos generals de l'Estat aquella en què almenys la dotació
pressupostària i el beneficiari apareguin determinats als estats de despesa del pressupost.
L'objecte d'aquestes subvencions ha de quedar determinat expressament al corresponent
conveni de Col·laboració o Resolució de concessió que, en tot cas, ha de ser congruent amb la
Classificació funcional i econòmica del crèdit pressupostari corresponent.
b) Aquelles l'atorgament o la quantia de les quals estigui imposat per l'Administració mitjançant
una norma de rang legal, que segueixin el procediment de concessió que  els sigui aplicable
d'acordar amb la pròpia normativa.
c) Amb caràcter excepcional, les altres subvencions en les quals s'acreditin raons d'interès
públic, social, econòmic o humanitari, o altres degudament justificades que dificultin la
convocatòria pública.
(...)
Capítol III
Del procediment de concessió directa
article 28. Concessió directa
1. La Resolució de concessió, si s'escau, o els Convenis a través dels quals és canalitzin
aquestes subvencions han d'establir les condiciones i els compromisos aplicables de
conformitat amb el que disposa aquesta Llei.
Els Convenis són l'instrument habitual per canalitzar les subvencions previstes nominativament
en els pressupostos generals de l'Estat, o en els de les Corporacions locals, sense perjudici de
què respecte d'això estableixi la normativa reguladora.
2. El Govern ha d'aprovar per Reial Decret, a proposta del Ministre Competent i amb l'informe
previ del Ministeri d'Hisenda, les normes especials reguladors de les subvencions regulades en
el paràgraf c) de l'Apartat 2 de l'article 22 d'aquesta Llei.
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3. El Reial Decret a què fa referència l'apartat anterior s'ha d'ajustar a les previsions que conté
aquesta Llei, excepte pel que fa a l'aplicació dels principis de publicitat i concurrència, i ha de
contenir com a mínim als aspectes següents:
a) Definició de l'objecte de les subvencions, amb Indicació del seu caràcter singular i de les
raons que acreditin l'interès públic, social, econòmic o humanitari, i els que justifiquin la
dificultat de la convocatòria pública.
b) Règim Jurídic aplicable.
c) Beneficiaris i modalitats d'ajuda.
d) Procediment de concessió i règim de justificació de l'aplicació que hagin donat a les
subvencions i als beneficiaris i, si s'escau, les entitats col·laboradores.”
 
7. Per altra banda, el Reial Decret 887/2006, de 21 de juliol, pel qual s'aprova el Reglament de
la Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions estableix:
"Article 67. Subvencions de concessió directa en què s'acreditin raons d'interès públic, social,
econòmic o humanitari, o altres degudament justificades que dificultin la seva convocatòria
pública.
 
1. Es poden concedir directament, amb caràcter excepcional, les subvencions a què es refereix
la lletra c) de l'apartat 2 de l'article 22 de la Llei general de subvencions.
En l'Administració General de l'Estat, en les entitats locals, i en els organismes públics vinculats
o dependents d'aquelles és aplicable el que preveu la Llei general de subvencions i en aquest
Reglament, excepte en el que en una i altra afecti l'aplicació dels principis de publicitat i
concurrència.
 
2. D'acord amb l'article 28.3 de la Llei general de subvencions, en l'Administració General de
l'Estat i en els organismes públics que en depenen o vinculats, el Consell de Ministres ha
d'aprovar per reial decret, a proposta del Ministre competent i previ informe del Ministeri
d'Economia i Hisenda, les normes especials reguladores de les subvencions.
El citat Reial decret té el caràcter de bases reguladores de les subvencions que estableix, i
inclourà els extrems expressats en l'apartat 3 de l'article 28 de la Llei general de subvencions.
 
3. L'elaboració del Reial decret a què es fa referència en l'apartat anterior s'ha d'ajustar al
procediment regulat en l'article 24 de Llei 50/1997, de 27 de novembre, del Govern.
L'expedient ha d'incloure, a més dels documents que s'estableixen en l'esmentat precepte
legal, els següents:
a) Una memòria de l'òrgan gestor de les subvencions, competent per raó de la matèria,
justificativa el caràcter singular de les subvencions, de les raons que acrediten l'interès públic,
social, econòmic o humanitari, o altres que justifiquen la dificultat de la seva convocatòria
pública.
b) L'informe de el Ministeri d'Economia i Hisenda, que serà l'últim que s'emeti amb caràcter
previ a l'elevació de l'expedient amb el projecte de disposició a el Consell de Ministres, fora de
perill que sigui preceptiu demanar dictamen de Consell d'Estat.
 
4. Si per atendre les obligacions de contingut econòmic que es derivin de la concessió de les
subvencions fos necessari una prèvia modificació pressupostària, el corresponent expedient es
tramitarà en la forma establerta en la Llei 47/2003, de 26 de novembre, general pressupostària,
un cop aprovat el corresponent Reial Decret.”
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8. A l'àmbit estatal s’han dictat el Reial Decret 307/2005, de 18 de març, pel qual es regulen les
subvencions en atenció a determinades necessitats derivades de situacions d'emergència o de
naturalesa catastròfica, i s'estableix el procediment per a la seva concessió. Així mateix, és va
constituir en aquest àmbit l'Ordre INT / 277/2008, de 31 de gener, per la qual es desenvolupa el
RD anterior i s'estableix el procediment per a la seva concessió.
 
9. Les Corporacions Locals, d'acord amb la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases
de Règim Local, poden actuar en l’àmbit de les seves competències per tal de pal·liar la
situació descrita actual.
 
10. Les competències locals en l’àmbit del comerç estan expressament previstes a  la Llei 18
/2017, d’1 d’agost, de comerç, serveis i fires, més específicament als seus articles 3.e, article
53 que regula específicament les polítiques de foment del comerç, i article 85.
 
11. D’acord amb l’article 71.1g del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el
Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, per a la gestió dels seus
interessos, el municipi també pot exercir activitats complementàries de les pròpies d'altres
administracions públiques i, en particular, les relatives a: « .»g) L'ocupació i la lluita contra l'atur
 
12. L’Ajuntament de Riudoms, des de la Regidoria de Promoció Econòmica, està treballant
propostes per a la reactivació i dinamització econòmica del teixit comercial i empresarial
riudomenc amb l'objectiu de mitigar els efectes socioeconòmics que està provocant la crisi
sanitària de la Covid-19, i entre d’altres mesures ja adoptades, es vol concedir ajuts als
comerços i actors econòmics que s’han vist més afectats arran de l’obligació de tancament dels
seus negocis.
 
13. Vist l’art. 22 de la LBRL que determina les competències del Ple
 
La secretaria ha emès informe en data 2 de juny de 2020 en relació amb la tramitació a seguir
per a l'aprovació de l'expedient.
 
La Intervenció ha emès l'informe núm. 95/2020 de data 3 de juny de 2020, en relació amb les
bases específiques reguladores de les subvencions que han de regular la concessió de
subvencions directes a comerços i empresaris de Riudoms per raó de la situació d’
excepcionalitat de l’Estat d’Alarma s’ajusten en allò que és substancial tant a les bases
generals com a l’article 17 de la LGS. Tot i que, indica que en compliment del que estableix l’
article 8 de la LGS, abans de l’aprovació de les bases, el Ple ha d’aprovar el Pla Estratègic de
Subvencions.
 
I vist el dictamen favorable de la Comissió Informativa d'Hisenda i Governació del dia 22 de
juny de 2020.

Fonaments de dret

I.- Legislació aplicable
 
- Reial Decret 463/2020, de 14 de març, pel qual es declara l'estat d'alarma per a la gestió de la
situació de crisi sanitària ocasionada pel COVID-19.
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- Reial Decret Llei 6/2020, de 10 de març, pel qual es prenen determinades mesures a l'àmbit
econòmic i per a la i protecció de la salut pública.
-Reial Decret 8/2020, de 17 de març, de mesures urgents extraordinàries per a fer front a
l'impacte econòmic i social del COVID-19.
-  Decret Llei 7/2020, de 17 de març, de mesures urgents en matèria de contractació pública,
de salut i gestió de residus sanitaris, de transparència, de transport públic i en matèria tributària
i econòmica.
- La Llei 38/2003 General de Subvencions i el Reglament de desenvolupament aprovat pel
Reial Decret 887/2006.
- El Reial Decret 307/2005, de 18 de març, pel qual es regulen les subvencions en atenció a
determinades necessitats derivades de situacions d'emergència o de naturalesa catastròfica, i
s'estableix el procediment per a la seva concessió, aprovat per l’Ordre INT/277/2008.
- La Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les Bases de Règim Local.
- la Llei 18/2017, d’1 d’agost, de comerç, serveis i fires.
- El Text Refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya aprovat per Decret Legislatiu
2/2003.
- La Llei 26/2010 de Règim Jurídic i del Procediment de les Administracions Públiques de
Catalunya.
- El Reglament d’Obres, Activitats i Serveis dels Ens Locals.
- I la resta de normativa vigent aplicable.
 
II.- Sobre les competències municipals i el procediment aplicable per aprovar les Bases.
 
Les competències locals en l’àmbit del comerç estan expressament previstes a  la Llei 18/2017,
d’1 d’agost, de comerç, serveis i fires, més específicament als seus articles 3.e, article 53 que
regula específicament les polítiques de foment del comerç, i article 85.
 
D’acord amb l’article 71.1g del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, per a la gestió dels seus interessos, el
municipi també pot exercir activitats complementàries de les pròpies d'altres administracions
públiques i, en particular, les relatives a: « .»g) L'ocupació i la lluita contra l'atur
 
L’art. 49 de la LRBRL diu que el procediment per a l’aprovació de les Ordenances serà d’
aprovació inicial pel Ple, informació pública i audiència als interessats per termini mínim de
trenta dies per a presentar reclamacions i suggeriments, resolució de les presentades pel
mateix ple i aprovació definitiva, i en cas que no se’n presenti cap l’acord s’entendrà aprovat
definitivament l’acord adoptat amb caràcter provisional.
 
L’article 33 de la Llei 39/2015, de Procediment Administratiu de les Administracions Públiques
diu que quan raons d’interès públic ho aconsellin, es podrà acordar d’ofici, l’aplicació del
procediment d’urgència, pel qual es reduirà a la meitat els termini establerts en el procediment
ordinari.
 
La competència per l’aprovació inicial correspon al Ple de l’Ajuntament d’acord amb l’article
52.2 d) del la LMRLC i 22.2 d) de la LRBRL.

En conseqüència, :S'ACORDA
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PRIMER.- Aprovar inicialment les bases específiques  que regulen la concessió de les
subvencions directes per atendre necessitats i situacions d'emergència derivades de l'estat
d'alarma declarat per l'Estat, de manera que aquestes ajudin a pal·liar l'efecte que el sector
comercial i empresarial del municipi de Riudoms tindrà com a conseqüència de la pandèmia,
que s’adjunten com a annex I.
 
SEGON.- Declarar d’interès públic la tramitació d’aquest expedient als efectes que preveu la
disposició addicional tercera del RD463/2020, per subvencionar-se situacions derivades de l’
estat d’alarma i resultar necessari per a la protecció dels autònoms i empreses del sector
comercial i empresarial  del municipi, i aplicar, per aquestes raons d’interès públic, la tramitació
d’urgència al procediment d’aquest programa de subvencions, d’acord amb l’article 33 de la Llei
39/2015, d’1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques,
reduint a la meitat els terminis no suspesos, excepte els relatius a la presentació de sol·licituds i
recursos.
 
TERCER.- En compliment del que disposen els articles 49 i 70.2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
Reguladora de les Bases del Règim Local, ordenar la publicació de les esmentades bases al
Butlletí Oficial de la Província i al web municipal, així com en el Tauler d’Anuncis de l’
Ajuntament, pel termini de 30 dies hàbils, a comptar des de l'endemà a la publicació d'aquest
anunci en el Butlletí Oficial de la Província, perquè es puguin examinar i, si escau, es formulin
les reclamacions o suggeriments que s'estimin convenients.
Si transcorregut aquest termini no s'haguessin presentat reclamacions o suggeriments el text
de les bases aprovat inicialment s'entendrà definitivament aprovat, i es publicarà al BOP de
Tarragona el text íntegre de les Bases per a la seva entrada en vigor.
 
Riudoms a la data de signatura electrònica
La Regidora de Promoció Econòmica
Imma Parra Hipólito
 
 
ANNEX I.-
BASES ESPECÍFIQUES QUE HAN DE REGULAR L'ATORGAMENT DE SUBVENCIONS
DIRECTES AL SECTOR COMERCIAL I EMPRESARIAL DEL MUNICIPI DE RIUDOMS, EN
ATENCIÓ A DETERMINADES NECESSITATS DERIVADES DE LA SITUACIÓ
D'EMERGÈNCIA DE SALUT PÚBLICA I PANDÈMIA INTERNACIONAL QUE VA SUPOSAR
LA DECLARACIÓ DE L'ESTAT D’ALARMA PER PART DEL GOVERN DE L'ESTAT PER A
GESTIONAR LA SITUACIÓ DE CRISI SANITÀRIA.
 
1.- Objecte de la subvenció
 
Es tracta de subvencionar les despeses a les que hagin de fer front els autònoms i empreses
del municipi de Riudoms, segons la descripció de beneficiari de l'apartat 3 següent, en el temps
que dura la situació de l’estat d'alarma durant el qual no puguin exercir la seva activitat.
 
Aquestes subvencions tindran un import màxim individual de 500 € que no podrà superar el
50% de les despeses considerades elegibles.
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El procediment de concessió de les subvencions regulades en aquestes bases serà l'ordre
cronològic de presentació de les sol·licituds, fins a l'exhauriment del pressupost.
 
2.- Caràcter finalista i compatibilitat amb altres subvencions
 
Els fons corresponents no es poden aplicar a fer front a despeses que tinguin una naturalesa o
finalitat diferent a l’indicat en l’apartat anterior.
 
Aquesta subvenció es compatible amb la percepció d’altres subvencions, ajudes, ingressos o
recursos per a la mateixa finalitat, procedents d’altres ens públic o privat, si be, en cap cas l’
import dels fons rebut podrà superar el total de les despeses a les qual el beneficiari hi hagi
hagut de fer front per a poder mantenir la seva activitat en el temps que dura l’estat d'alarma
decretat.
 
La concessió d'aquestes subvencions tindrà caràcter subsidiari respecte de qualsevol altre
sistema de cobertura de danys, públic o privat, nacional o internacional, del qual puguin ser
beneficiaris els afectats.
 
D'aquesta manera, quan a els esmentats sistemes no cobreixin la totalitat dels danys produïts,
les subvencions que preveu aquesta Resolució es concediran amb caràcter complementari i
seran compatibles en concurrència amb altres subvencions, indemnitzacions, ajudes, ingressos
o recursos, procedents de sistemes públics o privats, nacionals o internacionals, fins al límit de
la valor del dany produït.
 
3.- Beneficiaris.
 
Podran ser beneficiaris d'aquestes ajudes, en els termes i requisits que estableix aquesta
resolució els següents:
 
Les persones físiques o jurídiques titulars d'establiments mercantils o de serveis, amb
establiment de lliure concurrència al públic amb seu a Riudoms.
 
Els sol·licitants han de comptar amb local obert i domicili fiscal al municipi. En el cas
d'autònoms que no comptin amb local obert per no precisar-se per a l'exercici de la seva
activitat, han de tenir el seu domicili fiscal en el municipi.
 
En funció del sector d'activitat: que a més desenvolupin la seva activitat en els àmbits
comercial, educatiu, d'activitats d'hostaleria i restauració, turisme i altres, l'activitat presencial
o d'obertura al públic dels quals hagi quedat suspesa com a conseqüència de l'entrada en
vigor de l' Reial Decret 463/2020, de 14 de març, i les seves successives modificacions i
pròrrogues.

 
Només podrà ser subvencionada una sol·licitud per persona beneficiaria i activitat econòmica.
 
No podran obtenir la condició de beneficiaris les empreses o autònoms que incorrin en algun
dels següents supòsits:
-Aquelles empreses o autònoms de les que l'activitat afectada pel tancament de l'establiment
disposada per l'estat d'alarma s'hagi vist compensada per un increment de la facturació
mitjançant un increment del volum de negoci on-line o telefònic.
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-Queden excloses les societats mercantils els socis de les quals no siguin, tots ells, persones
físiques.
 
4.- Obligacions del les persones sol·licitants.
 
Les persones, físiques i jurídiques, sol·licitants de les ajudes, hauran de complir amb els
requisits previstos a la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions.
 
CONDICIONS I REQUISITS
 
Podran obtenir la condició de beneficiàries de les subvencions a què es refereixen aquestes
Bases les persones físiques o jurídiques que compleixin les condicions següents:
 
- Trobar -se al corrent del compliment de les obligacions tributàries amb l’Ajuntament de
Riudoms, l’Agència Estatal d’Administració Tributària, la Seguretat Social i amb les obligacions
per reintegrament de subvencions atorgades per l’Ajuntament, si escau.
 
- Haver justificat qualsevol subvenció anteriorment atorgada per l’Ajuntament de Riudoms, dins
dels terminis establerts.
 
- No haver estat mai objectes de sancions administratives fermes ni de sentències fermes
condemnatòries per haver exercit o tolerat pràctiques discriminatòries per raó de sexe o de
gènere i segons Llei 17/2015, de 21 de juliol, d'igualtat efectiva de dones i homes.
 
5.- Despesa elegible
 
Despeses a les que hagi fet front el sol.licitant en el temps que dura la situació de l’estat d’
alarma durant el qual no puguin exercir la seva activitat. Serà necessària acompanyar
documentació que pugui justificar aquesta estimació. El conceptes subvencionables seran:
- Lloguer o despeses hipotecàries associades a l’establiment comercial o empresarial on es
desenvolupa l’activitat.
- Quotes autònoms i seguretat social a càrrec de l’empresa, en el cas de tenir assalariats.
- Interessos d’un préstec concedit en el marc de les ajudes de finançament en situació de
COVID-19. No es subvencionaran recàrrecs per demores en el compliment del contracte de
préstec ni interessos per saldos deutors.  
- Despeses   relacionades amb la digitalització del negoci, com ara, compra de llicències   de
programari i manteniment habilitades per a establir el comerç en línia, adquisició d'equipament
informàtic (hardware i software), compra d'ordinadors, tauletes, pantalles, teclats, escàners,
impressores, sistemes operatives, sistema VPN i llicències per teletreball, despeses
relacionades amb la creació, desenvolupament i manteniment d'espais web, passarel·les de
pagament per a comerç electrònic, que s’hagin efectuat en el marc del COVID19.
- Despeses per la protecció dels treballadors i clients en el marc del COVID19, com ara:
mampares de protecció, EPIS...
- Campanyes de màrqueting i publicitat en el període de l’estat d'alarma o posterior.
- Despeses de subministraments (llum, aigua, gas, internet, telèfon…).
 
6.- Documentació addicional
 
En cas de persona física:
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-  DNI per les dues cares o NIE acompanyat del passaport, si ho indica.
- Certificat actualitzat de situació censal que indiqui l'activitat econòmica amb la data d'alta, el
domicili fiscal i en el seu cas del llocal de desenvolupament de l'activitat
-  Resolució / certificació de l'alta en el Règim Especial de Treballadors Autònoms o la mútua
professional corresponent abans del dia 14 de març de 2020.
-  Certificat bancari del compte corrent on s’ha d’efectuar l’ingrés, segellat per l’entitat financera,
excepte en el cas que ja s’hagi presentat anteriorment aquest document i no s’hagi modificat el
seu contingut.
 
 
En cas de persones jurídiques:
- NIF de la persona jurídica.
- Certificat actualitzat de situació censal de la persona jurídica que indiqui l'activitat econòmica
amb la seva data d'alta, el domicili fiscal i, si escau el del local de desenvolupament de
l'activitat.
- Acreditació dels poders de la persona administradora i de la que  presenta la sol·licitud en
cas de no ser la mateixa persona.
- DNI per les dues cares o NIE acompanyat pel passaport, si ho indica de la persona
administradora i de la persona que presenta la sol·licitud en cas de no ser la mateixa.
- Certificat bancari del compte corrent on s’ha d’efectuar l’ingrés, segellat per l’entitat
financera, excepte en el cas que ja s’hagi presentat anteriorment aquest document i no s’hagi
modificat el seu contingut.

 
Declaració Responsable signada per la persona interessada o representant legal de la
persona o sol·licitant que contindrà el pronunciament exprés sobre les següents qüestions:
- Que l'activitat desenvolupada s'ha vist afectada pel tancament d'establiments disposat RD 465
/2020 de 17 de març que modifica l'article 10 del RD 463/2020 de 14 de març.
- Que l'activitat afectada pel tancament de l'establiment disposada per l'estat d'alarma no s'ha
vist compensada per un increment de la facturació mitjançant un increment del volum de negoci
en línia telemàtica o telefònica de la persona sol·licitant.
- Que la persona sol·licitant assumeix el compromís de destinar la subvenció a la finalitat
prevista.
- Que la persona sol·licitant es compromet a l'acompliment de les obligacions de les persones
beneficiàries de subvencions, que estableix l'article 14 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre.
- Que la persona sol·licitant es compromet a l’acompliment dels requisits regulats en l'article
13.2 de la Llei 38/2003, de 17 de novembre, general de subvencions.
- Que la persona sol·licitant es troba al corrent de les obligacions tributàries de la seguretat
social.
- Que els socis de les persones jurídiques no són altres persones jurídiques.
 
7.- Inici del procediment
 
El procediment s'iniciarà a instància de part i l’òrgan gestor comprovarà que compleix els
requisits formals exigibles i que s’acompanya la documentació preceptiva.
En cas contrari es requerirà a l’interessat per a que en el termini de 5 dies esmena la falta o
complementi la documentació.
 
8.- Instrucció
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L’Òrgan gestor analitzarà les sol·licituds rebudes, per ordre cronològic d’entrada, comprovarà el
compliment dels requisits i la documentació presentada, i remetrà proposta de concessió de la
subvenció a l’òrgan competent per a la seva resolució.
 
9.- Resolució

 
L’òrgan competent, a la vista de la proposta presentada pel òrgan gestor resoldrà les
sol·licituds de forma motivada en el termini de 15 dies, per rigorós ordre de presentació.
 
10.- Òrgan gestor de la concessió
 
Tindrà la condició d’òrgan gestor de la subvenció la Regidoria de Promoció Econòmica de l’
Ajuntament de Riudoms.  Per la qual cosa, qualsevol tràmit relacionat amb la subvenció s’ha de
realitzar mitjançant aquest òrgan.
 
11.- Termini de Pagament de la subvenció.
 
El pagament de la subvenció es tramitarà de forma pospagable un cop justificada i verificada la
despesa presentada.
 
El pagament es realitzarà mitjançant transferència bancària al compte del beneficiari.
 
12.- Obligacions de les persones beneficiàries

 

Destinar el 100% de les quantitats rebudes a les despeses previstes en l'Apartat 5.
Sotmetre a les actuacions de comprovació i control financer previstes per la vigent
normativa en matèria de subvencions.
Procedir al reintegrament dels fons percebuts en els supòsits previstos en l'article 37 de
la Llei General de Subvencions, i en particular, per obtenir la subvenció falsejant les
condicions requerides o ocultant aquelles que ho haguessin impedit, o mostrar
resistència, excusa, obstrucció o negativa a les actuacions de comprovació i control
financer que preveu l'article 14 de la Llei general de subvencions.
Complir les altres obligacions que detalla l'article 14 de la Llei general de subvencions.

 
13.- Legislació aplicable i jurisdicció competent
 
En tot allò no previst en aquesta resolució s’aplicarà la LGS i el RLGS.
 
14.- Finançament
 
El que es determinarà a la partida pressupostària que s'establirà a la convocatòria.
 
15.- Control Financer
 
Aquestes subvencions restaran sotmeses a control financer d'acord amb el Títol III de la LGS i
la normativa que regula el control intern en el sector públic local.
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Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 Intervencions dels grups municipals COVID-19

INTERVENCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS COVID-1912. 

El Sr. Alcalde fa la següent explicació en relació amb aquest punt l’ordre del dia: «Són més
intervencions dels grups municipals pel que fa a la COVID-19 (també és un punt, com l’Informe
de Presidència, de recent incorporació en les nostres sessions plenàries). En una reunió de
portaveus i alcaldia, es va creure oportú i per unanimitat que s’incorporés aquest punt en la
sessió plenària extraordinària d’avui perquè tots els grups municipals poguessin aportar els
seus pensaments i les seves idees. Doncs comencem en l’ordre habitual. Si el portaveu del
grup dels socialistes, vol fer la seva intervenció ?».
 
El Sr. José Manuel Hernández, portaveu del grup municipal del PSC, intervé i manifesta el
següent: «En primer lloc, vull agrair aquesta iniciativa de donar la paraula als altres i sobretot
compartir el que hem fet sempre. Crec que no toca fer política ara, el que toca és estar tots
junts, fer un reconeixement a tots els comerços locals, a la gent que ha estat a primera línia
(pagesos, Guàrdia Urbana i sanitaris), sobretot que en aquest plenari hi han dues sanitàries
que han estat a primera línia. Com he dit sempre des del primer dia, m’agradaria que des del
consistori poguéssim fer un reconeixement molt gran a totes aquestes persones que han estat
a primera línia perquè tots estiguéssim a casa. Sobretot estem molt, molt, molt agraïts. Moltes
gràcies».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Hernández i dóna la paraula al Sr. Enric Jódar,
portaveu del grup municipal de la CUP-Amunt.
 
El Sr. Enric Jódar intervé i manifesta el següent: «Nosaltres, en primer lloc, volíem mostrar el
nostre suport a totes aquelles persones que han patit la pèrdua d’alguna persona estimada en
un període de temps i en unes circumstàncies socials tan complicades, i no només ens referim
a la gent que ha patit la malaltia de la COVID-19, sinó també a les persones que durant aquest
temps ens han deixat i que les circumstàncies socials no ens han permès acomiadar-les o fer el
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dol que potser ens hagués agradat fer. Per tant, no només les víctimes de la COVID-19, sinó
que en aquest temps també ens ha deixat molta gent que de segur haguéssim volgut
acomiadar d’alguna altra manera. Respecte als agraïments, com ha dit el José, ens hi afegim i
també als agraïments que s’han fet en l’Informe de Presidència, per tant no els repetirem. Com
a petita conclusió, sí que volem destacar que, si n’hem extret una com a poble (en les nostres
circumstàncies a Riudoms), és que aquesta pandèmia ha demostrat la importància de poder
alimentar-nos amb productes de qualitat i de proximitat. Per tant, és important que hi hagi
pagesia forta al nostre municipi i poder disposar d’un comerç local fort i compromès. Estem
treballant en això: en intentar pal·liar tota la crisi econòmica i reforçar aquest teixit econòmic.
També han de tenir cura els que tenim treballant més a la vora a través del compromís social,
siguin familiars, amics o coneguts, i cal tenir en compte la necessitat de tenir un sistema
sanitari públic en bones condicions: és una reivindicació de molts moviments socials, de molts
treballadors del sector públic sanitari i que malauradament hem vist que tenien raó. Ja sabíem
que tenien raó, però havia de venir una pandèmia per a recordar-ho. Finalment, fem una petita
reflexió de caire polític: aquest és el primer ple municipal que es realitza des del mes de gener.
Durant la situació de confinament, només vam ser capaços de realitzar dues juntes de
portaveus bastant espaiades en el temps, tot i que sí que es van produir algunes trucades
telefòniques i converses de WhatsApp de manera més informal. Per la nostra part, esperem
que la situació de la pandèmia i el rebrot no es repeteixin, tot i que la majoria d’experts
coincideixen en què aquesta situació es produirà en els propers mesos. Per tant, en cas de
presentar-se una situació similar, el que sí que demanem és que l’equip de govern pensi en
totes les forces polítiques per a treballar i ajudar el municipi. Doncs ens hagués agradat que la
comunicació hagués sigut una mica més fluïda i que es tinguessin en compte algunes
propostes que hem fet arribar. També sabem que òbviament en aquell moment hi havia
moltíssimes coses per a gestionar. Digue’m que la relació entre regidors formava part d’una
més de totes les tasques que s’havien de fer. També aprofitem per a agrair tot l’esforç que ha
dedicat l’equip de govern. En definitiva, el que demanem és que, si es torna a produir una
situació similar, doncs que es consideri que els 13 regidors d’aquest plenari podem ser una
ajuda més enllà de només fer un traspàs d’informació determinat. Considerem que, en certa
mesura, això ho vam demostrar els polítics: vam intentar ser generosos, vam intentar apretar el
mínim possible amb el que creiem que potser no s’estava fent del tot correcte perquè érem
conscients d’aquesta situació. Així ho van considerar, però bé... Acabem parafrasejant el
discurs que vam realitzar en el ple de constitució de la corporació i és que les 13 persones que
hem estat escollides, hem assumit aquest repte personal i alhora col·lectiu amb la voluntat de
dedicar el nostre temps a millorar Riudoms. Per tant, entenem que, si una situació així
malauradament es torna a produir, ens tornem a posar a disposició de tot l’Ajuntament per
col·laborar en tot allò que sigui necessari».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Jódar i dóna la paraula al Sr. Ricard Gili, portaveu
del grup municipal d’ERC-AM.
 
El Sr. Ricard Gili intervé i manifesta el següent: «Gràcies. Des d’aquí, des del plenari de l’
Ajuntament, l’òrgan que millor representa el conjunt de riudomencs i riudomenques, volem
donar les gràcies a tots els riudomencs i riudomenques per la seva responsabilitat davant la
crisi del coronavirus. Per descomptat, també volem fer un agraïment molt especial al personal
sanitari, als Serveis Socials, als comerços (tan als que han pogut seguir oberts com als que
han hagut de tancar temporalment), als pagesos, al personal de neteja, a tots els treballadors
de l’Ajuntament en general, especialment a les dones perquè són les que fan més tasques de
cures i les que pateixen més l’economia submergida, i per tant estan més exposades als riscos
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en una situació així. També volem donar les gràcies a Caritas, a la xarxa de voluntaris i a les
entitats per la seva capacitat d’adaptació, al govern per la feina feta i a tots els grups polítics pel
seu sentit institucional. A més, fem un record molt especial per a les famílies que han perdut
una persona per culpa del coronavirus. Una abraçada forta i càlida per a totes elles, per a totes
aquestes famílies de Riudoms. Davant les crisis, cohesió, comunitat i mirada llarga. Per això,
des del primer moment els quatre regidors d’Esquerra ens vam posar a disposició del govern, i
per tant de Riudoms, per a tot allò que calgués. Avui, de fet, el nostre grup, des de la
responsabilitat i la voluntat de mà estesa, ha votat a favor de totes les mesures plantejades.
Per tant, cohesió, comunitat i mirada llarga, i també que no ens faci por l’autocrítica: els
representants públics i les administracions hem de fer autocrítica quan calgui. Penso, sobretot,
en tota la situació que han viscut durant aquests mesos les residències de gent gran i que, per
sort, tot i alguns casos, la residència de Riudoms n’ha sortit prou ben parada. Per tant, com a
administració (independentment de quina sigui), hem de fer-ho millor. És imprescindible i hem
de destinar més recursos públics en aquest cas a les residències de gent gran. Aquesta crisi ha
evidenciat (ja s’ha dit en aquest plenari per altres companys) que necessitem més comerç
local, necessitem més suport en els treballs de cures, necessitem més recerca i sobretot
necessitem més salut pública. Per això m’agradaria que, la intervenció que fem el grup d’
Esquerra, l’acabi la nostra companya Teresa Basora, companya de tots els regidors d’aquest
plenari. La Teresa, ho sabem, és metgessa de família i ha viscut aquesta crisi des de les seves
entranyes. Per tant, m’agradaria que ella acabés la nostra intervenció. Gràcies».
 
A continuació intervé la Sra. Maria Teresa Basora, del grup municipal d’ERC-AM, que
manifesta el següent: «Hola a tots. Us parlo una miqueta des de l’emoció de la situació que
hem viscut tots. Davant de la pandèmia de la COVID-19, els sanitaris hem donat resposta amb
el nostre màxim esforç. La capacitat de reacció i reorganització dels serveis sanitaris és una de
les coses que més ha destacat en aquesta època convulsa. Sobretot, els sanitaris hem respost
amb la nostra voluntat de servei públic (res que no hagi passat abans), però ara més extrem:
sense precedents per a persones de les nostres generacions, fins i tot per a professionals
veterans, com és el meu cas. Si m’haguessin dit que l’any passat, quan vam constituir aquest
Ajuntament, estaríem parlant d’aquestes coses, no m’ho hagués cregut pràcticament. Com a
professionals que treballem en la sanitat pública, tenim vocació de servei. Ho dic per mi però
també per la nostra companya regidora la Carme Cros, que és treballadora social i amb la qual
hem compartit llargues converses durant aquests mesos. A aquesta vocació de servei se suma
la que tenim com a servidores públiques a l’Ajuntament del nostre poble, una vocació que de
segur compartim els 13 regidors d’aquest Ajuntament. És per tot això que ens vam oferir a
ajudar i col·laborar en tot allò que estigués a les nostres mans. No ho vam fer per afany de
protagonisme, tampoc ho vam fer per qüestionar la feina de ningú, sinó que ho vam fer per fer
servei públic i per estimar Riudoms. Simplement pensàvem que seria bo per a Riudoms. Així,
de fet, també ens ho van fer saber molts riudomencs. La sanitat pública és un projecte de país,
hem escollit que sigui així i s’hauria de defensar sigui quin sigui el color polític de cadascú. Els
nostres serveis sanitaris així ho demanen (estic molt d’acord amb el que ha manifestat el nostre
company). Per tant, des d’aquí penso que hem de defensar els serveis sanitaris que tenim, que
són excel·lents, i felicitar la resposta del nostre centre d’atenció primària i de la nostra
residència de gent gran. Els Ajuntaments han de vetllar per la salut pública i anar tots a l’una
per treballar colze a colze amb els serveis sanitaris i socials. L’objectiu és clar: detectar quines
situacions de risc davant la pandèmia tenim entre els nostres ciutadans i afrontar-les des de
totes les perspectives. No estem en situació de rebutjar cervells i mans per a treballar i
preparar-nos per a la propera onada que ens deurà venir. Nosaltres, com sempre, ens oferim.
Per acabar, deixeu-me que tingui un record emocionant: la majoria dels que no hem passat per
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aquí de vegades no en som prou conscients i és el de tots els companys sanitaris (fins a 30 i
escaig metges de família de l’Estat espanyol) que han perdut la vida durant aquesta crisi i altres
professionals sanitaris d’altres serveis d’atenció hospitalària, etc. Els professionals d’atenció
primària, que són els que tenim al nostre poble, en molts sectors d’Espanya no han tingut els
EPIS ni han sigut coneixedors de la situació fins que ha arribat la malaltia i han mort. No se n’
ha fet prou difusió de la magnitud, i també un record emocionant pels riudomencs que ens han
deixat. Una abraçada a totes les seves famílies. Crec que ja ho hem dit, però cal tornar-ho a
repetir des de la perspectiva que podem tenir també els professionals de la salut. Gràcies per
deixar-me donar aquest punt de vista final i expressar una mica el que hem passat tots
plegats».
 
El Sr. Alcalde agraeix les intervencions dels Srs. Ricard Gili i Maria Teresa Basora, i a
continuació dóna la paraula al Sr. Jordi Domingo, portaveu del grup municipal de Junts per
Riudoms.
 
El Sr. Jordi Domingo, intervé i manifesta el següent: «Gràcies. L’estat d’alarma provocat per la
crisi sanitària de la COVID-19 ens ha obligat a tots a fer coses que potser mai havíem imaginat
i, per tant, tots hem patit els seus efectes en el nostre dia a dia. El poble de Riudoms no ha
estat una excepció i també s’ha hagut d’adaptar a les limitacions imposades per les autoritats
sanitàries per a fer front als efectes de la pandèmia i minimitzar els seus impactes. Des de l’
inici, el govern de Riudoms ha tingut com a objectiu prioritari protegir la salut dels veïns i
veïnes, i com no, també dels treballadors de l’Ajuntament. Com ja s’ha dit abans, el govern
valora també molt positivament la bona resposta dels veïns que sens dubte han fet possible
minimitzar els efectes d’aquesta pandèmia, però també des de Junts per Riudoms i com a partit
del govern municipal, valorem l’enorme esforç que l’equip de govern ha fet en la gestió de la
crisi sanitària amb totes les accions que ja han estat vastament detallades per l’alcalde a l’inici
d’aquesta sessió. És per això que voldria destacar que també ha estat aquest mateix equip el
que s’ha mantingut actiu amb la col·laboració i l’excel·lent disposició del personal de la Guàrdia
Municipal i de la Brigada, els serveis municipals essencials, com són la vigilància, la neteja
viària, la recollida de brossa, el subministrament d’aigua potable i l’enllumenat públic durant tot
el període de l’estat d’alarma. D’altra banda, aquest mateix equip de govern també és el que ha
hagut d’organitzar i fer possible la continuïtat del funcionament intern de l’Ajuntament per tal de
no aturar la seva activitat, ja sigui de manera presencial o teletreball, i així poder continuar
donant, encara que de manera diferent, el servei d’atenció al ciutadà com cal. Tot aquest
procés, primer de confinament i després de desescalada fins arribar a l’actual període de
represa, ha comportat un reguitzell de regulacions municipals relatives al compliment de
mesures sanitàries que també han suposat un treball rellevant per part de la Secretaria i de l’
equip de govern. Per últim, voldria posar en valor que en aquests més de tres mesos el govern
ha mantingut el pagament de les nòmines de tots els empleats municipals, tant si han hagut de
fer treball presencial per torns, teletreball com si no han pogut fer cap d’aquestes dues
modalitats, perquè el seu lloc no els ho permetia. Per tot el que acabo d’exposar en nom de
Junts per Riudoms, reitero l’agraïment a tots els empleats públics de l’Ajuntament que han
sabut comprendre i adaptar-se a la nova situació, tal com ja ha manifestat l’alcalde a la seva
intervenció. Lògicament, i com deia al principi, tots aquests fets ens estan obligant a fer coses
diferents i una d’elles és que hem hagut d’alterar la planificació d’activitats de l’any: s’han hagut
de suprimir festes tradicionals o posposar certes actuacions. D’altra banda, les mesures
adoptades estan comportant canvis en el pressupost municipal d’enguany per haver de
destinar recursos econòmics a combatre la pandèmia i per haver de facilitar ajudes als
col·lectius més afectats. Com a portaveu del grup municipal de Junts per Riudoms, voldria
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Alcalde

Sergi Pedret Llaurado

Secretària

M.Carme Alcoverro Beltran

acabar la meva intervenció felicitant a tot l’equip de govern i a l’alcalde en particular, per la seva
implicació personal, sentit de responsabilitat, i estima als veïns que ha demostrat tenir cap al
poble de Riudoms per l’encertada actuació al capdavant de totes les accions que han estat
necessàries durant tota aquesta pandèmia. Enhorabona pel treball ben fet. Gràcies».
 
El Sr. Alcalde agraeix la intervenció del Sr. Domingo, i per acabar, fa la següent intervenció:
«Abans d’acabar i per tal que consti en acta, deixeu-me agrair a tots els presents en aquest
plenari la bona voluntat i el bon to per a tractar totes les qüestions presents en aquest plenari.
De ben segur que no serà l’únic plenari que haurem de desenvolupar i al qual haurem d’assistir
tots per tal de fer front a aquesta crisi (sobretot econòmica) que ens ve després de la
pandèmia. Tot sembla indicar que viurem també una segona crisi sanitària. Esperem afrontar-la
amb la millor de les condicions. En tot cas, vull expressar l’agraïment i dir que la voluntat del
govern continuarà essent que aquesta bona voluntat per part de tots perduri en les situacions
més complicades que ha d’afrontar el nostre municipi. Moltíssimes gràcies a tots i benvinguts
de nou a aquesta sessió plenària. Em fa molta ilusió poder-vos saludar personalment. Un cop
dit això i com que no hi ha més punts en l’ordre del dia, donem per finalitzada aquesta sessió».

I no havent-hi més assumptes a tractar, s'alça la sessió a l'hora i el lloc indicats al
començament, de la qual s'estén aquesta acta, que signa l'alcalde, amb mi, la secretària, que
certifico.
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